
روزنامه منطقه جنوب کشور

 daryanews_bnd @ yahoo .com :پست الکترونیکی

دوشنبه  11خرداد  1405          15 ذی الحجه 1447  
  سال بیست و پنجم        شماره 5002

8 صفحه    40000 تومان

با تلاش‌های بخش خصوصی 
در بحران‌های منطقه‌ای 

مسیر تجارت دریایی 
هرمزگان و عمان هموار شد 
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»شاخه نفوذ« موساد چگونه افکار 
ایرانی‌ها را هدف می‌گیرد؟
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گفت وگوی روزنامه ی دریا  با معلم نمونه هرمزگان

دنیای شیرین آدم هایی 
که به جای دانش آموزانشان 

می بینند، می شنوند و احساس می کنند
8

گفت وگوی دریا با معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان پیرامون زیرمیزی، ویزیت‌های گروهی و مطب ها غیرمجاز درمان؛

خط قرمزخط قرمزمعاونت درمان،حفظ حقوق بیمارمعاونت درمان،حفظ حقوق بیمار
من به عنوان یک پزشک، هیچ ترسی از برخورد با همکارانِ خاطی ندارم

ادامه در همین صفحه  ادامه در همین صفحه  

گفت و گوی  اختصاصی // دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان در یکی دوسال اخیر 
باسکانداری رئیس جدید دانشگاه و حمایت های استاندار هرمزگان وهمراهی نمایندگان 
مجلس بر ریل نهضت سلامت سوار شده است و تامین تجهیزات موردنیاز مراکز درمانی 

در اولویت قرار گرفته است. 
   بیماران خدمات موردنیازشان را از مراکز دولتی و خصوصی دریافت می کنند و ممکن است 
تخلفاتی هم در این بخش ها رخ دهد که معاونت درمان دانشگاه با همراهی دادستانی و تعزیرات 
حکومتی باقاطعیت برخورد خواهد کرد و بیماران و خانواده هایشان می توانند مدارک و مستندات 
را ارائه دهند تا پرونده تخلفات تشکیل شده و بافوریت بررسی و برخوردهای قانونی صورت گرفته 

و هیچگونه مماشاتی در این حوزه وجود ندارد.با دکتر آرش رحیمی، معاون درمان دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان، پیرامون تخلفات موجود در برخی مطب‌ها و مراکز درمانی مجاز وغیرمجاز 
به گفتگو نشستیم. این نه یک گفتگوی دیپلماتیک و تشریفاتی، بلکه واکاوی در لایه‌های پنهان 
سیستمی است که در آن »سلامت بیمار« گاه در برابر »سود صنفی« رنگ می‌بازد. از زیرمیزی‌هایی 
که به نام »توازن هزینه‌ها« تطهیر می‌شوند تا درمان‌های غیراصولی در آرایشگاه‌ها و مراکز زیبایی 
غیرمجاز و دخالت‌های مرگبار غیرمتخصص‌ها در امور پزشکی. در این گفتگوی صریح، به دنبال 
پاسخ به این پرسش کلیدی هستیم که آیا دانشگاه علوم پزشکی برای مهار این هرج‌ومرج، اراده‌ای 

واقعی دارد یا تنها نظاره‌گرِ تقلیلِ جایگاهِ »طبیب« به »تاجر« است؟ 
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چرا هیچ‌کس ترامپ
 را پیروز جنگ با ایران نمی‌نامد؟  

سلاحی به نام جنگ شناختی

ارتقای خدمات درمانی با همراهی دانشگاه علوم پزشکی 
هرمزگان و ظرفیت‌های بخش خصوصی صورت می گیرد 

هم‌افزایی سازنده

آوارآوار املاک فرسوده املاک فرسوده  
در کمین محلات در کمین محلات 

بندرعباسبندرعباس
صفحه  صفحه  33  را بخوانید  را بخوانید

ادامه از تیتر یک//
اما آنچه که در این گفتگو شاهد بودیم، عزم جزم این معاونت 
در برخورد با تخلفات بدون هیچگونه اغماض است که 
کارکنان بخش نظارت این معاونت با فداکاری و ایثارگری 
علی رغم تهدیدها  و...، برای دفاع از حقوق بیماران و سلامت 
جامعه ایستاده اند و فقط می طلبد که بیماران درصورت 
مشاهده هرگونه تخلفی در مراکز مجاز و معرفی مراکز 
غیرمجاز ،در صیانت از حقوق شان مشارکت کنندو گزارشات 
 را اعلام کنند و از طرفی دیگر می توانند پیشنهادات و 
انتقادات شان و همچنین پیام های قدردانی شان از کادر 
درمانی که امورات شان را به نحو احسن انجام داده و رضایت 

کامل دارند، نیز ارائه دهند.
دریا:جناب دکتر رحیمی، صریح بگویم؛ در بندرعباس 
پدیده‌ای به نام »زیرمیزی« از یک خطای فردی به یک 
»عرف نانوشته« تبدیل شده است. پزشک به صراحت 
می‌گوید هزینه مطبم درنمی‌آید، پس باید بگیرم! آیا شما 

این استدلالِ »ناچاری« را برای تخلف قانونی می‌پذیرید؟
پاسخ من صریح است: خیر. هیچ »ناچاری« مجوزی برای 
نقض قانون نیست. البته من از فشارهای اقتصادی بر بخش 
خصوصی آگاهم. پزشکان هرمزگان در یک فضای اقتصادیِ 
خاص، تلاشی صنفی برای تعیین نرخِ توافقی خارج از تعرفه 
دولتی کرده‌اند تا سیستم‌شان سرپا بماند. ما این را تایید 
نمی‌کنیم، اما ریشه آن ناترازی در تعرفه‌های مصوب است. 
با این حال، ملاک ما فقط »تعرفه دولتی« است. در همین 
یک سال، بیش از ۱۰۰ مورد تذکر کتبیِ قاطع داده‌ایم. اساتید 
و دوستانِ قدیمی هم مشمولِ این نظارت بوده و هستند؛ برای 
من هیچ خط قرمزی فراتر از حقِ قانونی مردم وبیماران وجود 

ندارد.
دریا: اما مردم معتقدند تذکر کتبی »نوشداروی بعد از مرگ 
سهراب« است. این تذکرات چقدر بازدارنده بوده؟ آیا شاهدِ 

پلمب و برخورد قاطع بوده‌ایم؟
ببینید، واقعیت را باید عریان بیان کرد؛ ما در بندرعباس ۱۴۰۰ 
مؤسسه درمانی داریم و توانِ بازرسیِ ما به شدت محدود 
است. وقتی منابع و پرسنل محدود است، ما »اولویت‌بندی« 
می‌کنیم. تهدیدِ اول، »سقط‌های غیرمجاز« و تهدیدِ دوم، 
»دخالت افراد غیرمتخصص در امور درمانی« است. این‌ها 
با جانِ مردم بازی می‌کنند و اولویتِ فوری ما هستند. اما 
در بخش تعرفه هم، بیش از ۲۰۰ مورد رسیدگی توسط 
کارشناسان انجام شده است. ما به تنهایی نمی‌توانیم کلِ این 
چرخه را اصلاح کنیم، مگر اینکه شهروندان با مستنداتِ دقیق 

به ما کمک کنند.
دریا: یکی از عجیب‌ترین گلایه‌های مردم، دریافت هزینه 
»فشارخون« به عنوان یک خدمت جداگانه در برخی 

مراکز درمانی است! بیمارِ ما در مطبِ پزشک، بدون اینکه 
معاینه شود یا حتی دستگاه فشار روی دستش برود، 
با نسخه دارو خارج می‌شود. این چه مدلِ طبابتِ مدرنی 
است؟یاویزیت های گروهی که توسط برخی پزشکان و 
بخصوص متخصصان زنان وزایمان صورت می گیرد که 
بیمار نمی تواند به راحتی تمام درد و مشکلش را مطرح کند 

وحریم خصوصی اش نقض شده است.
 این وضعیت فاجعه‌بار است و قطعاً خلافِ اخلاق پزشکی. در 
موردِ فشارخون، اگر بیماری مستنداتِ این تخلف را بیاورد، 
ما نه تنها پول را بازمی‌ستانیم، بلکه برخوردی خواهیم کرد که 
آن مرکز دیگر تکرار نکند.ویزیت بیماران هم نباید بصورت 
گروهی توسط هیچ پزشکی انجام شود؛ اما یک حقیقت تلخِ 
فرهنگی هم داریم: برخی از بیماران خودشان اصرار دارند به 
صورت گروهی وارد اتاق شوند تا سریع‌تر کارشان راه بیفتد! 
این هم نقضِ حریم خصوصی است و هم اخلال در معاینه. 
من شخصاً مخالفِ ویزیتِ گروهی هستم و از همه مردم 
می‌خواهم: به حریمِ خود احترام بگذارید و نگذارید منشی یا 

پزشک، حقوقِ قانونی‌تان را پایمال کنند.
دریا: وقتی بیمار از پزشکِ متخلف شکایت می‌کند، اغلب با 
»اطاله دادرسی« و »بروکراسیِ اداری« مواجه می‌شود. چرا 

روندِ رسیدگی به شکایات مردم به این اندازه کُند است؟
چون سازمان‌های قضایی و تعزیرات بدونِ »مستندات« عمل 
نمی‌کنند. گلایه در فضای مجازی یا غُر زدن در راهروهای 
معاونت درمان، پرونده‌ساز نمی‌شود. ما یک سامانه ۱۹۰ 
داریم و یک شماره مستقیم )۰۷۶۳۳۴۰۴۴۴۱ داخلی 
۱۰۴۰( برای پیگیریِ شکایات. اما مشکل اینجاست؛ مردم 
در لحظه شاکی‌اند، ولی وقتی می‌خواهیم به دادگاه معرفی‌شان 
کنیم، می‌گویند »ولش کن، کارم راه افتاد، با دکتر مشکل پیدا 
نکنم!«. این سکوت، خونِ سیستم را می‌مکد. اگر می‌خواهید 

سیستم اصلاح شود، باید هزینهِ مطالبه‌گری را بپردازید.
دریا: جناب دکتر، به بحثِ »نوروفیدبک« و خدماتِ لوکسِ 
روانپزشکی که در استان باب شده اشاره کنم. مبالغ کلانی 
دریافت می‌شود بدون اینکه هیچ خروجیِ درمانیِ قطعی 
داشته باشند. این دکان‌ها زیر نظر شماست یا رها شده‌اند؟

این موارد دقیقاً جزو اولویت‌های نظارتی ماست. در سال 

۱۴۰۲ مکاتباتی با وزارتخانه داشتیم؛ پاسخ روشن است: این 
روش‌ها فعلًا »تحقیقاتی« است و روانشناسان حق ندارند به 
عنوان درمانِ قطعی به بیمار ارائه دهند. هر مرکزی که بابت این 
روش‌ها مبالغِ گزاف می‌گیرد، باید به بیمار اعلام کند که این 
»تحقیقاتی« است. ما با این تخلفات به شدت برخورد می‌کنیم 
و اگر به ما گزارشِ مکتوب برسد، قطعاً دستِ این افراد را از 

جیب مردم کوتاه خواهیم کرد.
دریا: در نهایت، تعامل شما با دادستانی بندرعباس برای 
برخورد با »شبه‌درمانگران« در منازل و آرایشگاه‌ها 

چگونه است؟ آیا دادستان برای شما »قاضی ویژه« دارد؟
بله، همکاری دادستانی و دستگاه قضا وتعزیرات حکومتی در 
استان هرمزگان حقیقتاً ستودنی است. ما یک شعبه ویژه برای 
رسیدگی به جرایمِ پزشکی داریم. دخالت‌های غیرمجاز، که تا 
سقف ۵۸۰ میلیون تومان جریمه نقدی برای اولین بار دارد، 
به طور جد در حال پیگیری است. برخی همکارانِ ما در راهِ 
نظارت، تهدید به قتل و شکایت‌های واهیِ قضایی شده‌اند؛ 

این‌ها برای حفظِ امنیتِ سلامتِ شما دارند می‌جنگند.
دریا: به عنوان پرسش پایانی؛ چه قولی به مردم هرمزگان 
می‌دهید تا حس کنند دانشگاه علوم پزشکی واقعاً »طرفِ 

بیمار« است نه »طرفِ پزشک«؟
من به عنوان یک پزشک، هیچ ترسی از برخورد با همکارانِ 
خاطی ندارم. قول می‌دهم که اگر گزارشِ مکتوب و مستند 
باشد، تا قرانِ آخرِ حقِ مردم را از هر مرکزِ دولتی یا خصوصی 
بازستانم. اما شرطش این است که مردم »مطالبه‌گرِ مستند« 
باشند، نه فقط »شاکیِ بی‌نام و نشان«. ما نیاز به بازوانِ نظارتیِ 
مردمی داریم. اگر می‌خواهید هرمزگان از دستِ این تخلفات 
خلاص شود، سکوت نکنید و با ما همراه شوید؛ من در کنارِ 

شما ایستاده‌ام.
  مستندات ارائه شود 

  دکتر رحیمی در این گفتگو از دردهای پنهانِ سیستم درمانی 
پرده برداشت؛ دردهایی که بخشی از آن در »کمبود نیرو« و 
بخشی دیگر در »فرهنگ مطالبه‌گری« ما ریشه دارد. آنچه 
مسلم است، معاونت درمان دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
دیگر نمی‌تواند با تکیه بر تذکرات شفاهی، سلامتِ عمومی را 
تضمین کند. اکنون توپِ اصلاحِ وضعیتِ درمان، نه در زمینِ 
مطب‌ها، بلکه در دستانِ شهروندانی است که باید بیاموزند، 
برای حقوقِ خود »مستند« بجنگند.البته براین موضوع هم 
تاکید داریم که بیشتر کادر درمان در استان‌برای درمان و 
جان بیماران تلاش دارند و برخی جهادگونه و ایثارگرانه در 
میدان سلامت هستند و نباید تخلف تعداد انگشت شمار از 
این مجموعه را به کل شان تعمیم داد.از طرفی دیگر برخی 
مراکزغیرمجاز وزیرزمینی برای سقط جنین، عمل های زیبایی 
و... اقدام می کنند که بایستی شناسایی وبرخورد شده و 
مردم هم می توانتد بازوهای نظارتی معاونت درمان دانشگاه 
علوم پزشکی باشند واین مراکز را معرفی نمایند تا سلامت 

شهروندان درمعرض خطرقرار نگیرد.

آگهی مناقصه عمومى ‌تأمین‌ فلکسیبل آگهی مناقصه عمومى ‌تأمین‌ فلکسیبل 
شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش )سهامی عام(شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش )سهامی عام(

T-1405134484 آگهی شماره
شركت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام( در نظر دارد جهت 
تأمین فلکسیبل )مطابق موارد مندرج در اسناد( از طريق مناقصه 
عمومى دو مرحله‌ای از تأمین‌کنندگان واجد شرایط و توانمند دعوت 
نماید. متقاضیان می توانند برای اطلاع از شرایط مناقصه و خرید 
اسناد مناقصه از تاریخ چاپ آگهی تا پایان وقت اداری روز سه‌شنبه 
مورخ 1405/03/26 به وب سایت شرکت فولاد کاوه جنوب کیش 
به نشانی WWW.SKSCO.IR )قسمت خرید و فروش بخش 

مناقصه های جاری( مراجعه نمایند. 1405/036  )نوبت اول(

روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

آگهی مناقصه عمومى ‌تأمین‌ لول ترانسمیتر و فلومتر آگهی مناقصه عمومى ‌تأمین‌ لول ترانسمیتر و فلومتر 
شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش )سهامی عام(شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش )سهامی عام(

T-1405134470 آگهی شماره
شركت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام( در نظر دارد جهت تأمین 
لول ترانسمیتر و فلومتر برند ENDRESS+HAUSER )مطابق موارد 
مندرج در اسناد( از طريق مناقصه عمومى دو مرحله‌ای از تأمین‌کنندگان 
واجد شرایط و توانمند دعوت نماید. متقاضیان م‌یتوانند برای اطلاع از 
شرایط مناقصه و خرید اسناد مناقصه از تاریخ چاپ آگهی تا پایان وقت 
اداری روز سه شنبه مورخ 1405/03/26 به وب سایت شرکت فولاد کاوه 
جنوب کیش به نشانی WWW.SKSCO.IR )قسمت خرید و فروش 

بخش مناقصه های جاری( مراجعه نمایند. 1405/035  )نوبت اول(

روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

آگهی مناقصه عمومى ‌تأمین‌ لوازم کمپرسورآگهی مناقصه عمومى ‌تأمین‌ لوازم کمپرسور
 شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش )سهامی عام( شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش )سهامی عام(

T-1405134349 آگهی شماره
شركت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام( در نظر دارد جهت تأمین 
لوازم کمپرسور برند:‌INGERSOLL RAND )مطابق موارد مندرج 
در اسناد( از طريق مناقصه عمومى یک مرحله‌ای از تأمین‌کنندگان واجد 
شرایط و توانمند دعوت نماید. متقاضیان م‌یتوانند برای اطلاع از شرایط 
مناقصه و خرید اسناد مناقصه از تاریخ چاپ آگهی تا پایان وقت اداری 
روز سه‌شنبه مورخ 1405/03/26 به وب سایت شرکت فولاد کاوه 
جنوب کیش به نشانی WWW.SKSCO.IR )قسمت خرید و فروش 

بخش مناقصه های جاری( مراجعه نمایند. 1405/034 )نوبت اول(

روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

گفت وگوی دریا با معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان پیرامون زیرمیزی، ویزیت‌های گروهی و مطب ها غیرمجاز درمان؛گفت وگوی دریا با معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان پیرامون زیرمیزی، ویزیت‌های گروهی و مطب ها غیرمجاز درمان؛

خط قرمزمعاونت درمان،حفظ حقوق بیمارخط قرمزمعاونت درمان،حفظ حقوق بیمار
1359

علی زارعی/دریا
daryaz           @gmail.com

با تلاش‌های بخش خصوصی در بحران‌های منطقه‌ای 

 مسیر تجارت دریایی هرمزگان 
و عمان هموار شد 

گروه خبر // رئیس میز تخصصی 
بازرگانی، صنایع،  اتاق  در  عمان 
از  معادن و کشاورزی هرمزگان، 
تسهیل  برای  مستمر  پیگیری‌های 
فرآیند تجارت میان هرمزگان و 

عمان خبر داد. 
  به گزارش خبرنگار دریا؛ خمیس 
جابری نخیلو اظهار کرد: تحقق 
افزایش  بندر جاسک،  ترانزیتی  رویه 
فهرست اقلام کالاهای ملوانی و تسهیل 
سفرهای دریایی در شرایط کنونی، 
دستاورد هماهنگی و تعامل میان بخش 
خصوصی و مسئولان در »شورای 
گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی« 
است.وی با تشریح اقدامات انجام‌شده 
برای پایداری مبادلات تجاری گفت: 
علاوه بر مطالبات اخیر مبنی بر افزایش 
اقلام مجاز و تعداد سفرهای ملوانی 
جهت تسریع در تجارت، برقراری رویه 
ترانزیتی در بنادر جاسک و سیریک 
از اولویت‌های مطالبات مهم میز 
تخصصی عمان در سال‌های اخیر بود 
که خوشبختانه با همکاری مسئولان به 
نتیجه رسید.جابری نخیلو افزود: در این 
مسیر، رایزنی‌های گسترده‌ای با بخش 
خصوصی عمان برای انتقال کالاها از 
مبادی مختلف به ایران انجام شد تا 
ارتباطی مؤثر میان فعالان اقتصادی دو 

کشور برقرار گردد.
  همچنین برای کنترل و کاهش 
دریایی،  حمل‌ونقل  کرایه‌های 
شرکت‌های  با  لازم  هماهنگی‌های 
 خدمات‌دهنده به شناورها شامل

) ایجنت‌ها، انبارداران و شرکت‌های 
حمل‌ونقل( صورت گرفت و جلسات 
متعددی با تجار، واسطه‌ها و تعاونی‌ها 
برگزار شد.رئیس میز تخصصی عمان 
در اتاق بازرگانی هرمزگان با اشاره 
به حوادث پیش آمده برای شناورها 
در بندر »خصب« عمان، تصریح 
کرد: مشکلات شناورهای غرق شده 
و آسیب‌دیده که در حین بارگیری یا 
در انتظار بارگیری بوده ، با پشتیبانی 
در  امور خارجه  نمایندگی وزارت 
بندرعباس و همکاری فعالان اقتصادی 
عمانی در حال پیگیری است .وی 
ضمن قدردانی از کارشناسان بخش 

اقتصادی وزارت امور خارجه در 
بندرعباس، این دستاوردها را حاصل 
حمایت‌های اتاق بازرگانی هرمزگان، 
واردکنندگان  و  صادرکنندگان  انجمن 
مواد غذایی استان، شرکت »عرش 
شرکت‌های  مکران«،  تجارت 
کشتیرانی، تعاونی لنجداران جاسک 
و فعالان اقتصادی ایرانی و عمانی 
رویه  درباره  نخیلو  دانست.جابری 
ترانزیتی بندر جاسک تأکید کرد: این 
موضوع نتیجه دو تا سه سال پیگیری 
مستمر و مکاتبات میز تخصصی 
عمان اتاق بازرگانی بود که در آخرین 
دولت  گفت‌وگوی  شورای  نشست 
و بخش خصوصی با حضور رئیس 
گمرک ایران مجددا مطرح و پس از 
بررسی‌های لازم توسط مراجع ذیربط 
با همت و درایت مسئولان تصویب 
شد.وی با اشاره به نقش کلیدی شرکت 
تعاونی لنجداران بندر جاسک، اظهار 
کرد: این شرکت به عنوان مجموعه‌ای با 
بیش از ۳۰ سال سابقه، نخستین نهادی 
بود که برای گشایش مسیر تجاری 
جاسک به عمان پیش‌قدم شد و در 
دشوارترین شرایط این مسیر را فعال 
نگه داشت.رئیس میز تخصصی عمان 
در پایان خاطرنشان کرد: تعاونی‌های 
با شناخت  دریانوردان  و  لنجداران 
دقیق از ظرفیت‌های منطقه، نقشی 
تعیین‌کننده در توسعه تجارت دریایی 
دارند. تلاش فعالان این حوزه که با 
امکانات و شناورهای سنتی  کمترین 
خود ، در دوران‌های بحرانی مختلف 
نظیر دفاع مقدس، همه‌گیری کرونا و 
شرایط پرتنش کنونی، چراغ تجارت 
دریایی را روشن نگه داشته‌اند، شایسته 
قدردانی و بهره‌برداری حداکثری در 

مسیر توسعه تجارت استان است.

آبا بتن ساحل                    
تولید و عرضه بتن آماده

دفترمرکزی :32212828 -32212929
کارخانه :32561030-31
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Aba Beton Sahel

ولادت اسوه طهارت و پیشوای هدایتولادت اسوه طهارت و پیشوای هدایت
  امام هادی )ع(  امام هادی )ع(  مبارک بادمبارک باد
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»شاخه نفوذ«
 موساد چگونه افکار ایرانی‌ها را هدف می‌گیرد؟

  گروه سیاسی // اعتراف یک مقام سابق موساد به راه‌اندازی 
»شاخه نفوذ« در این سازمان، پرده از بخشی از جنگ پنهان رژیم 
صهیونیستی علیه ایران برداشت؛ جنگی که از شبکه‌های اجتماعی، 
رسانه‌ها، اینفلوئنسرها و فناوری‌های نوین برای اثرگذاری بر ذهن 
و ادراک جامعه ایرانی بهره می‌گیرد.پیش از این وقتی گفته می‌شد 
موساد برای پیشبرد اهداف خود از چهره‌های تأثیرگذار فضای 
مجازی استفاده می‌کند، با اینفلوئنسرها ارتباط می‌گیرد، از ظرفیت 
شبکه‌های اجتماعی برای انتشار پیام‌های هدفمند بهره می‌برد یا 
حتی با کمک هوش مصنوعی هویت‌های جعلی و شخصیت‌های 
مجازی می‌سازد تا بر افکار عمومی اثر بگذارد، برخی این ادعاها 
را اغراق‌آمیز یا غیرقابل‌باور تلقی می‌کردند، اما اکنون انتشار 
گزارشی در روزنامه اسرائیلی »اسرائیل هیوم« و اظهارات یک مقام 
سابق موساد، بخشی از این واقعیت را از زبان خود مسئولان این 
سازمان آشکار کرده است.اظهارات مقام سابق موساد نشان می‌دهد 
راهبردهای جدید این سازمان جاسوسی دیگر تنها بر عملیات‌های 
امنیتی و میدانی متمرکز نیست، بلکه تسخیر ذهن‌ها، هدایت ادراک 
عمومی و اثرگذاری بر باورهای جامعه را به یکی از مهم‌ترین 
عرصه‌های نبرد خود تبدیل کرده است.به گفته این مقام سابق 
موساد، سازمان اطلاعاتی اسرائیل در سال ۲۰۲۱ شاخه‌ای مستقل 
با عنوان »نفوذ« تأسیس کرد؛ شاخه‌ای که وظیفه آن مطالعه افکار 
عمومی ایران، شناسایی شکاف‌های اجتماعی، طراحی عملیات 
رسانه‌ای و اثرگذاری بر فضای ذهنی جامعه ایران بود.این مقام 
سابق موساد در گفت‌وگو با اسرائیل هیوم می‌گوید: »در گذشته، 
موساد بیشتر به دنبال آن بود که چیزی منفجر شود یا کسی کشته 
شود، اما امروز عملیات‌هایی که بتواند یک فرد یا یک ساختار را 
از طریق تأثیرگذاری اجتماعی از صحنه خارج کند، بسیار ارزان‌تر 
و مؤثرتر از عملیات ترور است.«این جمله را می‌توان مهم‌ترین 
اعتراف مطرح‌شده در گزارش دانست؛ اعترافی که نشان می‌دهد 
بخشی از راهبرد جدید موساد بر جایگزینی جنگ شناختی به جای 

عملیات‌های پرهزینه امنیتی و نظامی استوار شده است.
* از میدان نبرد تا تلفن همراه مردم

  بر اساس این گزارش، موساد در سال‌های اخیر تلاش کرده است 
ابزارهای متنوعی برای اثرگذاری بر افکار عمومی ایرانیان ایجاد 
کند.در بخشی از این گزارش از آنچه »ماشین سم‌پاشی« موساد 
در شبکه‌های اجتماعی نامیده شده، سخن گفته می‌شود؛ شبکه‌ای 
متشکل از حساب‌های کاربری، کانال‌های رسانه‌ای و ابزارهای 
انتشار محتوا که هدف آن تأثیرگذاری بر فضای روانی جامعه ایران 
عنوان شده است.مقام سابق موساد می‌گوید این ساختار با هدف 
گسترش پیام‌هایی فعالیت می‌کند که بتوانند شکاف میان جامعه و 
حاکمیت را عمیق‌تر کنند و تصویر اقتدار نهادهای رسمی را تضعیف 
سازند.در این روایت، شبکه‌های اجتماعی دیگر صرفاً بستری برای 
ارتباطات روزمره نیستند؛ بلکه به میدان نبردی تبدیل شده‌اند که در 

آن روایت‌ها، ادراکات و احساسات عمومی هدف قرار می‌گیرند.
*  رسانه؛ سلاح جدید جنگ اطلاعاتی

  گزارش اسرائیل هیوم بیانگر این است که موساد رسانه را نه 
یک ابزار جانبی، بلکه بخشی از عملیات اطلاعاتی خود می‌داند.

مسئول سابق شاخه نفوذ موساد در این مصاحبه توضیح می‌دهد که 
برخی اطلاعات به‌دست‌آمده توسط این سازمان، به جای استفاده 
در عملیات‌های سنتی، از طریق رسانه‌ها، شبکه‌های اجتماعی و 
کانال‌های افشاگر منتشر شده‌اند تا بر افکار عمومی داخل ایران 
اثر بگذارند.او حتی تصریح می‌کند که احتمال دارد بخشی از 
گزارش‌هایی که در سال‌های اخیر درباره برخی چهره‌های اقتصادی 
و سیاسی ایران منتشر شده‌اند، ریشه در اطلاعاتی داشته باشند که 
از سوی موساد به جریان رسانه‌ای تزریق شده است. اظهاراتی 
که نشان می‌دهد که از نگاه سرویس‌های اطلاعاتی مدرن، رسانه 
تنها ناقل خبر نیست، بلکه می‌تواند به بخشی از زنجیره عملیات 

اطلاعاتی تبدیل شود.
* اینفلوئنسرها و هویت‌های مصنوعی

  یکی دیگر از بخش‌های قابل توجه گزارش، اشاره به استفاده 
از چهره‌های تأثیرگذار فضای مجازی است. بر اساس اظهارات 
مطرح‌شده در این گزارش، موساد تلاش کرده با افراد اثرگذار در 
فضای آنلاین ارتباط برقرار کند و از ظرفیت آن‌ها برای انتشار 
پیام‌های مورد نظر خود بهره بگیرد.در مواردی نیز به گفته این 
مقام سابق، از فناوری هوش مصنوعی برای تولید شخصیت‌های 
مجازی و هویت‌های غیرواقعی استفاده شده است؛ حساب‌هایی که 
می‌توانند در فضای مجازی نقش کاربران واقعی را ایفا کرده و در 
شکل‌دهی به افکار عمومی مشارکت کنند.این مسئله نشان می‌دهد 
که جنگ شناختی امروز تنها به رسانه‌های سنتی محدود نیست و از 
فناوری‌های نوین برای تولید، توزیع و تقویت روایت‌ها بهره می‌گیرد. 

*  هدف عملیات روانی
  یکی از نکات مهم این مصاحبه، توضیح درباره هدف انتشار برخی 
تصاویر و اخبار در جریان درگیری‌های اخیر است.مقام سابق موساد 
تاکید می کند که انتشار تصاویر عوامل این سازمان در داخل ایران، 
نه برای تبلیغات داخلی اسرائیل، بلکه برای تأثیرگذاری بر افکار 
عمومی ایران انجام شده است. به گفته او، هدف این بود که تصویر 
»قدرت مطلق و نفوذناپذیری« نهادهای امنیتی ایران در ذهن بخشی 
از جامعه تضعیف شود و آنچه او »دیوار ترس« می‌نامد، آسیب ببیند.

*  جنگی که در موبایل شما جریان دارد
  شاید مهم‌ترین پیام گزارش اسرائیل هیوم همین باشد که میدان نبرد 
آینده، بیش از آنکه در آسمان و زمین شکل بگیرد، در ذهن انسان‌ها 
جریان خواهد داشت.در این جنگ، سلاح‌ها الزاماً موشک و بمب 
نیستند؛ بلکه خبر، تصویر، روایت، شایعه، هشتگ، اینفلوئنسر، 
حساب کاربری ناشناس و حتی یک ویدئوی چندثانیه‌ای می‌توانند 
نقش یک ابزار عملیاتی را ایفا کنند.اعتراف مقام سابق موساد به 
تشکیل یک شاخه تخصصی برای نفوذ و اثرگذاری بر افکار 
عمومی ایران نشان می‌دهد که از نگاه دشمن، افکار عمومی نه 
صرفاً یک مخاطب، بلکه یکی از مهم‌ترین میدان‌های نبرد است.یک 
کارشناس مسائل امنیتی با اشاره به این اقدام موساد می گوید که 
سواد رسانه‌ای، توانایی تشخیص عملیات روانی و افزایش آگاهی 
عمومی دیگر صرفاً یک ضرورت فرهنگی نیست؛ بلکه بخشی 
از الزامات امنیت ملی در عصر جنگ‌های شناختی محسوب 

می‌شود./ فارس 

سیاسی

خبر

قرن  // در جنگ‌های  گروه سیاسی 
بیست‌ویکم، پیروزی دیگر با تعداد بمب‌ها 
سنجیده نمی‌شود، بلکه با دستیابی به اهداف 
سیاسی تعریف می‌گردد برای همین است 
که هیچ‌کس ترامپ را پیروز جنگ با ایران 

نمی‌نامد.
   از نخستین ساعات عملیات نظامی علیه ایران، 
دولت ترامپ با تمام قوا تلاش کرد روایت »پیروزی 
قاطع و تاریخی« را در رسانه‌ها و افکار عمومی 
جا بیندازد. ترامپ در چندین سخنرانی ملی اعلام 
کرد که برنامه هسته‌ای ایران »کاملًا نابود شده«، 
فرماندهی سپاه پاسداران »فلج« است، نیروی 
دریایی ایران نابود شده و دیگر نیروی هوایی 
ندارد، همچنین و موشک‌های بالستیک تهران 
»تقریباً تمام شده یا منهدم شده‌اند«. اما سه ماه 
پس از آغاز درگیری، گزارش‌های اطلاعاتی 
مستقل،  ماهواره‌ای  ارزیابی‌های  آمریکا،  داخلی 
داده‌های اقتصادی جهانی و نظرسنجی‌های 
میدانی، تصویری کاملًا متضاد ارائه می‌دهند. در 
ادامه بر اساس منابع معتبر غربی و بین‌المللی، 
نشان می‌دهد که جنگ نه تنها اهداف اعلام‌شده 
را محقق نکرده، بلکه هزینه‌های سنگینی بر اعتبار 
نظامی، اقتصادی و سیاسی ایالات متحده تحمیل 

کرده است.
۱. شکست اول: برنامه هسته‌ای — تأخیر 

موقت، نه نابودی
مهم‌ترین توجیه جنگ، جلوگیری از دستیابی 
ایران به ساح هسته‌ای بود. ترامپ بلافاصله 
پس از حملات ادعا کرد تأسیسات نطنز، فردو 
و اصفهان »به‌طور کامل و تام نابود شده‌اند«. اما 
اولیه طبقه‌بندی‌شده آژانس اطلاعات  ارزیابی 
دفاعی آمریکا )DIA( و گزارش‌های بعدی 

ماهواره‌ای نشان داد:
- آسیب‌ها عمدتاً به سازه‌های سطحی، ورودی‌ها 

و تأسیسات پشتیبانی محدود بود.
بخش‌های کلیدی زیرزمینی و سانتریفیوژهای 

پیشرفته عمدتاً سالم ماندند.
- برنامه غنی‌سازی ایران تنها بین ۶ تا ۱۸ ماه به 

تأخیر افتاده است.
رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی، اعام کرد که دیگر قادر به ردیابی حدود 
۴۰۰ کیلوگرم اورانیوم غنی‌شده تا خلوص 
۶۰ درصد نیست. حتی جی‌دی ونس، معاون 
رئیس‌جمهور، علناً اعتراف کرد که واشنگتن از 

مکان دقیق این ذخایر بی‌خبر است.
۲. شکست دوم: تنگه هرمز — سلاح اقتصادی 

قدرتمند در دست ایران
بزرگ‌ترین ناکامی استراتژیک آمریکا، واگذاری 
اهرم تنگه هرمز به ایران بود. علی واعظ، مدیر 
پروژه ایران در گروه بین‌المللی بحران، آن را 
»دادن یک ساح کشتار جمعی اقتصادی به 

تهران« توصیف کرد.
* از آغاز جنگ تاکنون: 

- ایران عملًا کنترل عملیاتی بر تنگه را به دست 
گرفت و حتی پس از آتش‌بس موقت، عبور 
کشتی‌ها با محدودیت شدید و هزینه‌های اضافی 

همراه است.
- بحران تنگه هرمز به سرعت به یک بحران 
انرژی جهانی تبدیل شد و با بحران کانال سوئز 

۱۹۵۶ مقایسه شد.
فرانک گاردنر از بی‌بی‌سی در این زمینه نوشت: 

»ایران از قفس خود بیرون آمده است.«
۳. شکست سوم: شوک اقتصادی به آمریکا و 

جهان
جنگ مستقیماً بر زندگی روزمره آمریکایی‌ها 

تأثیر گذاشت:
- قیمت نفت خام از ۶۷ دلار به بیش از ۱۱۰-

۱۲۰ دلار در برخی مقاطع رسید )افزایش تا ۸۰ 
درصدی(.

- قیمت بنزین در چندین ایالت از ۵ دلار عبور 
کرد.

- هزینه بلیط هواپیما حدود ۲۰ درصد افزایش 
یافت.

- تورم ناشی از زنجیره تأمین انرژی، فشار بر 
خانوارها را در بیشتر کشورها تشدید کرد.

اقتصاددانان و مرکز پیشرفت آمریکا هشدار 
داده‌اند که بازگشت به سطوح قیمتی پیش از 
جنگ، زمان‌بر و ناقص خواهد بود. این در حالی 
است که ترامپ پیش از جنگ، بنزین زیر ۳ دلار 

را یکی از دستاوردهای اصلی خود می‌دانست.
۴. شکست چهارم: سقوط محبوبیت و شکاف 

عمیق سیاسی
جنگ به سرعت به یک بحران سیاسی داخلی 

برای ترامپ تبدیل شد:
)آوریل   Reuters/Ipsos نظرسنجی   -

۲۰۲۶(: تأیید ریاست‌جمهوری ۳۴-۳۶ درصد.
 Strength و AP-NORC نظرسنجی‌های -

in Numbers: حدود ۳۳-۳۵ درصد.
- تنها ۳۴ درصد از آمریکایی‌ها از تصمیم حمله 

نظامی حمایت کردند.
- تأیید عملکرد اقتصادی ترامپ به حدود ۲۳-

۲۵ درصد سقوط کرد.
اکثریت رأی‌دهندگان، به‌ویژه مستقل‌ها، این جنگ 
را »تصمیم اشتباهی« ارزیابی کرده‌اند که اهدافش 

محقق نشده است.
۵. تناقض روایی: ادعای پیروزی در برابر 

واقعیت تلخ
الجزیره و رسانه‌های دیگر به‌طور گسترده به این 
شکاف پرداختند: ترامپ از »پیروزی کامل« و 
»توافق قریب‌الوقوع« سخن می‌گوید، در حالی 

که:
- ساختار قدرت در ایران همچنان پابرجاست.

- غنی‌سازی متوقف نشده.
- کنترل جدید بر تنگه هرمز اعمال شده.
- ذخایر اورانیوم تحویل داده نشده است.

این تناقض، اعتبار روایت دولت ترامپ را به 
شدت زیر سؤال برده است.

۶. صدای منتقدان از درون سیستم
تحلیلگران آمریکایی صراحتاً به ضعف 
برنامه‌ریزی اشاره کرده‌اند. روزنامه‌نگاران 
نیویورک تایمز و CNN تأکید کردند که دولت 
ترامپ از ابتدا فاقد استراتژی روشن برای پایان 
جنگ و مدیریت پیامدهای اقتصادی آن بوده 

است.
  کارشناسان نظامی نیز تاب‌آوری ایران، استفاده 
مؤثر از جنگ نامتقارن و حمایت ضمنی روسیه 
و چین را فراتر از پیش‌بینی‌های پنتاگون ارزیابی 

کردند.
  ماجراجویی پرهزینه بدون پیروزی استراتژیک

سه ستون اصلی توجیه جنگ — نابودی برنامه 
هسته‌ای، بازگشایی امن تنگه هرمز و تقویت 
موقعیت اقتصادی آمریکا — یا محقق نشده یا 

با نتایج معکوس همراه بوده‌اند.
   ایران با وجود آسیب‌ها، توانست تاب‌آوری 
خود را نشان دهد، اهرم‌های جدید ایجاد کند 
و تقریبا در همه عرصه ها دشمن را از رسیدن 
به اهداف خود نا امید و ناکام کند. در مقابل، 
آمریکا هزینه‌های هنگفت نظامی، اقتصادی و 
سیاسی پرداخت کرد و رقبای جهانی‌اش )روسیه 
و چین( از این بحران برای تقویت موقعیت خود 

بهره بردند.
  به گزارش مهر ؛ در جنگ‌های قرن بیست‌ویکم، 
پیروزی دیگر با تعداد بمب‌ها سنجیده نمی‌شود، 
بلکه با دستیابی به اهداف سیاسی تعریف 
می‌گردد. سه ماه پس از آغاز، این درگیری 
بیشتر به گسترش بیش از حد قدرت، شباهت 
دارد تا یک موفقیت نظامی-سیاسی. تاریخی که 
احتمالًا این ماجراجویی را به عنوان نمونه‌ای از 
تصمیم‌گیری‌های عجولانه و پرهزینه ثبت خواهد 

کرد.

چرا هیچ‌کس ترامپ را پیروز جنگ با ایران نم‌ینامد؟  چرا هیچ‌کس ترامپ را پیروز جنگ با ایران نم‌ینامد؟  

گروه سیاسی // رئیس ستاد و معاون هماهنگ 
کننده ارتش جمهوری اسلامی ایران گفت که 

امروز نیروی دریایی و دیگر نیروهای نظامی 
کشور از پیشرفته ترین تجهیزات منطبق با 

فناوری های نوین برخوردار هستند. 
   امیر دریادار حبیب الله سیاری در بازدید از 
دانشگاه علوم دریایی امام خمینی )ره( نوشهر افزود: 
هم اینک ارتش جمهوری اسلامی ایران با اقتدار در 

مقابل هرنوع تحرکات دشمن ایستاده است و دشمن 
بداند هر گونه تعرض به خاک کشور پاسخ محکم تر 
از گذشته دریافت خواهد کرد.امیر دریادار سیاری 
در این بازدید از بخش‌های آموزشی، پژوهشی، 
کارگاهی و زیرساخت‌های علمی دانشگاه 
بازدید کرد و از نزدیک در جریان توانمندی‌ها، 

دستاوردها و روند فعالیت‌های آموزشی و تربیتی 
این دانشگاه قرار گرفت.بررسی آخرین وضعیت 
تجهیزات و فرآیندهای آموزش تخصصی دریایی 
پایه از محورهای اصلی این بازدید بود.در این 
بازدید معاون تربیت و آموزش ارتش، فرماندهان 
دانشگاه‌های افسری آجا و دیگر مسولان 

 امیردریادار سیاری را همراهی کردند.دانشگاه 
علوم دریایی امام خمینی)ره( نوشهر در سال ۱۳۵۹ 
تحت عنوان مرکز آموزش عالی علوم دریایی تأسیس 
شد و در سال ۱۳۶۰ با جذب اولین دوره دانشجویی 
به صورت رسمی شروع به کار کرد.به گزارش 
قدس آنلاین  ؛ این دانشگاه از ۶ دانشکده عرشه، 
مهندسی مکانیک، مهندسی الکترونیک و مخابرات 
 دریایی، مدیریت و کمیسر دریایی، علوم پایه و 
تفنگدار دریایی تشکیل شده است. دانشجویان این 
دانشکده ها در پنج رشته کارشناسی و ۶ رشته 

کارشناسی ارشد تحصیل می کنند.

دریادار سیاری:   

نیروی‌های نظامی کشور از پیشرفته‌ترین تجهیزات بهره‌مند هستند

 

یادداشت

در نبردهای نوین، دشمنان تنها با موشک و تجهیزات نظامی وارد میدان نمی‌شوند، 
بلکه با بهره‌گیری از جنگ شناختی، فرسایش روانی و ایجاد شکاف اجتماعی، 
تلاش می‌کنند انسجام ملی و اعتماد عمومی را هدف قرار دهند؛ سلاحی پیچیده که 
به اعتقاد تحلیلگران، مهم‌ترین تهدید امنیتی عصر جدید به شمار می‌رود.در جهان 
امروز، مفهوم جنگ دیگر محدود به میدان‌های کلاسیک نظامی و درگیری‌های 
مستقیم نیست. قدرت‌های جهانی و بازیگران منطقه‌ای، سال‌هاست که شیوه‌های 
نوینی از نبرد را طراحی کرده‌اند که هدف اصلی آن نه تصرف سرزمین، بلکه تسلط 
بر ذهن، ادراک و اراده ملت‌هاست. در این چارچوب، »جنگ ترکیبی« و به‌ویژه 
»جنگ شناختی« به یکی از مهم‌ترین ابزارهای فشار علیه کشورها تبدیل شده است؛ 
سلاحی که بی‌صدا عمل می‌کند اما آثار آن می‌تواند از هر حمله نظامی مخرب‌تر 
باشد.باتوجه به تحولات سال‌های اخیر ایران، دشمنان جمهوری اسلامی ایران 
در کنار ابزارهای سخت‌افزاری، از یک سلاح پیچیده و چندلایه برای هدف قرار 
دادن جامعه ایرانی بهره گرفته‌اند؛ سلاحی که بر پایه »فرسایش روانی«، »تضعیف 
اعتماد عمومی« و »ایجاد شکاف میان مردم و حاکمیت« طراحی شده است.در 
جنگ شناختی، افکار عمومی به میدان نبرد تبدیل می‌شود. دشمن تلاش می‌کند 
با عملیات رسانه‌ای گسترده، القای ناامیدی، ترویج بی‌اعتمادی و برجسته‌سازی 
بحران‌های اقتصادی و اجتماعی، انسجام داخلی کشور را تضعیف کند. در چنین 
شرایطی، جامعه به تدریج دچار خستگی روانی شده و قدرت تصمیم‌گیری جمعی 
و مقاومت ملی کاهش می‌یابد.یکی از مهم‌ترین مفاهیمی که در این چارچوب 
مطرح می‌شود، »ارسال سیگنال‌های اشتباه« به دشمن است. زمانی که شکاف‌های 
سیاسی، فرهنگی و اقتصادی در داخل کشور افزایش پیدا می‌کند و میان انتظارات 
عمومی و عملکرد ساختارهای مدیریتی فاصله ایجاد می‌شود، این وضعیت از نگاه 
دشمن به‌عنوان نشانه‌ای از آسیب‌پذیری داخلی تلقی می‌شود. در واقع، ضعف در 
همبستگی اجتماعی می‌تواند دشمن را به این جمع‌بندی برساند که هزینه اقدامات 
تهاجمی علیه کشور کاهش یافته است.در این میان، ترور شخصیت‌های برجسته و 
فرماندهان ارشد نیز تنها یک اقدام امنیتی ساده تلقی نمی‌شود، بلکه بخشی از راهبرد 
جنگ ترکیبی است. هدف اصلی چنین اقداماتی، ایجاد احساس ناامنی، ضربه به 
بازدارندگی و القای ضعف ساختاری در افکار عمومی است. در جنگ شناختی، 
حتی نحوه واکنش به بحران‌ها و ترورها نیز اهمیت حیاتی دارد، زیرا هرگونه ضعف 
در مدیریت افکار عمومی می‌تواند به تقویت روایت دشمن منجر شود. مقابله با 
جنگ شناختی صرفاً از مسیر افزایش توان نظامی امکان‌پذیر نیست. هرچند قدرت 
دفاعی و بازدارندگی نظامی یک ضرورت انکارناپذیر است، اما حفظ امنیت ملی 
در دنیای جدید نیازمند بازسازی سرمایه اجتماعی، افزایش اعتماد عمومی، تقویت 
کارآمدی مدیریتی و ایجاد امید اجتماعی است.امروز بیش از هر زمان دیگری، 
حفظ »یکپارچگی ملی« و ترمیم شکاف‌های اجتماعی، مهم‌ترین مؤلفه امنیت 
پایدار به شمار می‌رود. دشمن زمانی موفق خواهد شد که بتواند فاصله میان مردم 
و حاکمیت را افزایش دهد و جامعه را دچار تردید و چنددستگی کند. در مقابل، 
هر اندازه انسجام داخلی، شفافیت، پاسخگویی و مشارکت اجتماعی تقویت شود، 
اثرگذاری ساح شناختی کاهش خواهد یافت.در نهایت باید پذیرفت که جنگ 
آینده، جنگ ذهن‌ها و ادراک‌هاست. در چنین شرایطی، قدرت واقعی کشورها 
تنها در تجهیزات نظامی خلاصه نمی‌شود، بلکه در میزان اعتماد عمومی، انسجام 
اجتماعی و توانایی حفظ سرمایه ملی معنا پیدا می‌کند؛ مؤلفه‌هایی که می‌توانند هر 

جنگ ترکیبی را بی‌اثر کنند و امنیت پایدار را برای کشور به ارمغان آورند.

سلاحی به نام جنگ شناختی

دکتر قاسم امینی ،استاد دانشگاه و پژوهشگر مسائل سیاسی

طرح ملی رایگان سنجش سلامت روان در هرمزگانطرح ملی رایگان سنجش سلامت روان در هرمزگان



آوار املاک فرسوده در کمین محلات بندرعباس

  دیوارهای فرسوده خانه های گلی قدیمی و بلوک و آجری در برخی 
محلات و  حتی بازار قدیم بندرعباس ، هشداری به وقوع حوادثی غیرقابل 
جبران در آینده است، اگر که تدبیری اندیشیده نشود.باران که می‌بارد، در 
بندرعباس فقط خیابان‌ها خیس نمی‌شوند؛ ترس هم به جان بعضی محلات 
قدیمی می‌افتد. کافی است چند ساعت بارندگی ادامه پیدا کند تا خبرهای 
نگران‌کننده از گوشه‌وکنار شهر برسد: سقفی که چکه کرده و بعد ناگهان 
ریزش کرده، دیواری که باد و رطوبت به جانش افتاده و ترک برداشته، 
اتاقی که نم‌زده و پایه‌هایش سست شده است. بارها گزارش هایی از 
ریزش این خانه های فرسوده در رسانه ها وفضای مجازی منتشر شده 
است، اما سکوت مسئولان همچنان ادامه دارد. خانه‌هایی که سال‌هاست 
فرسوده‌اند و امروز دیگر به مرز فروپاشی رسیده‌اند؛ برخی از جنس خشت 
و گل با دیوارهایی که با هر بارش نرم می‌شوند، و برخی دیگر بلوکی و 
نیمه‌کاره، اما بی‌جان و لق؛ به ظاهر ایستاده، در واقع آماده سقوط.اینها 
خانه‌های محلات حاشیه ای وبافت فرسوده در هرمزگان و بخصوص 
بندرعباس»آسیب‌پذیر« نیستند؛ خانه‌های »در حال فروریختن«اند. 
خانه‌هایی که در آنها کودک می‌خوابد، سالمند نفس می‌کشد و خانواده‌ای 
با هزار امید و دلهره روز را شب می‌کند. خانواده‌هایی که نه پس‌انداز دارند، 
نه دسترسی به تسهیلات واقعی و نه توان پرداخت هزینه تعمیرات اساسی. 
وقتی سقف می‌ریزد یا دیوار کج می‌شود، گزینه‌ها محدود است: وصله‌پینه 
با مقداری سیمان یا گچ، تکیه دادن به تیر چوبی، یا زندگی زیر سایه بیم. 
بیمِ آنکه یک شب بارانی دیگر، یک باد تند دیگر، یا حتی یک لرزش 
کوچک، خانه را روی سرشان خراب کند و فاجعه‌ای انسانی رقم بخورد؛ 
فاجعه‌ای که پیشگیری از آن، بسیار کم‌هزینه‌تر از جبران آن است. صدها 
خانه فقط در یک محله آیت ا... غفاری بندرعباس این شرایط را دارند و 
دیگر محلات هم شرایط چندان مناسبی ندارند و بافت های فرسوده در 
این شهر به سختی نفس می کشند و دیده نمی شوند.اگر فروبریزند، ساکنان 
محرومش دفن می شوند.در این میان گروه‌های جهادی و نیروهای مردمی 
را هم باید دید؛ همان‌هایی که بی‌ادعا وارد محلات می‌شوند، سقف‌ها را 
ایزوگام می‌کنند، دیوارها را کلاف می‌کشند، در و پنجره می‌گذارند و گاهی 
حتی از دل کمترین امکانات، بیشترین کار را بیرون می‌کشند. اما حقیقت 
این است که حجم بحران از توان این گروه‌ها بزرگ‌تر است. نمی‌شود 
انتظار داشت چند گروه جهادی با کمک‌های مردمی، بارِ تعمیر و بازسازی 
صدها واحد فرسوده را به دوش بکشند. حمایت مالی، تجهیزاتی و حقوقی 
از این گروه‌ها، نه لطف که ضرورت است؛ چون آنها بازوی اجرایی امید در 
محلات محروم‌اند.از سوی دیگر، نوبت مسئولیت‌پذیری نهادهای انقلابی 
و صنایع بزرگ هم رسیده است. بندرعباس، شهر بندر و صنعت است؛ 
شهری که چرخ اقتصاد کشور در بخشی از آن می‌چرخد. ایفای نقش 
»مسئولیت اجتماعی« نباید در حد چند بنر و گزارش باقی بماند. بازسازی 
املاک فرسوده و قدیمی محرومان در محلات و روستاها می‌تواند به یک 
برنامه هدفمند، شفاف و مستمر تبدیل شود؛ برنامه‌ای که هم شأن مردم را 
حفظ کند و هم جانشان را نجات دهد. در کنار بازسازی خانه‌ها، یک 
گره قدیمی دیگر هم باید باز شود: بازگشایی معابر در محلات حاشه ای 
وبافت فرسوده بندرعباس. معبرهای تنگ و پیچ‌درپیچ، هم خدمات‌رسانی 
را کند می‌کند، هم امنیت را کاهش می‌دهد و هم در بحران‌ها راه امداد را 
می‌بندد. این کار باید با سرعت و جدیت بیشتری پیش برود. وزارت راه 
و شهرسازی که طبق مأموریت و ضوابط وقوانین باید سهم قابل‌توجهی 
ـ را در بازگشایی معابر پرداخت کند، اکنون  ـ تا ۷۰ درصد ـ از هزینه‌ها ـ
بیش از همیشه در معرض انتظار افکار عمومی است: مشارکت کند، عقب 
نماند و در میدان باشد. برخی از کوچه های تنگ و تاریک محلات به 
پاتوق معتادان و موادومشروب فروشان تبدیل شده است. فاضلاب همچنان 
 در برخی کوچه ها روان است و عدم بازگشایی معابر، تکمیل شبکه 
جمع آوری فاضلاب را در محلات حاشیه ای مرکز هرمزگان به بن بست 
رسانده است.باران بندرعباس طبیعی است؛ و فرسودگی این خانه‌ها هم 
نتیجه سال‌ها انباشت مشکل. اما آنچه طبیعی نیست، عادت کردن به خطر 
است. پیش از آنکه ریزش املاک فرسوده به تیتر تلخِ »ریزش خانه و 
مدفون شدن خانواده« تبدیل شود، باید کاری کرد؛ همین حالا، همین فصل. 
سقف برخی از خانه های فرسوده در بعضی محلات فروریخته اند.دیوارها 
هم از داخل و خارج خانه ها تخریب شده اند. خانواده های محروم در این 
خانه ها امنیت ندارند. این مناطق و ساکنانش فراموش شده اند.مسئولان 

این محرومان و مناطق محروم را ببینند.
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سرمقاله

خبری

گروه خبر // مدیرکل تبلیغات اسامی 
هرمزگان در نشست پشتیبانی مهمانی غدیر 
با حضور رئیس و اعضای شورای اسلامی 
شهر بندرعباس، مدیران فرهنگی و ورزشی 
شهرداری و جمعی از موکب‌داران، بر ضرورت 
تبدیل فرهنگ غدیر به یک جریان عمومی 
و مستمر در زندگی مردم تأکید کرد و گفت: 
مهمانی غدیر باید به نماد وحدت و اجتماع 

بزرگ ولایی در جامعه تبدیل شود.
  به گزارش خبرنگار دریا ، حجت‌الاسلام والمسلمین 
غلامعلی کاظمی، مدیر کل تبلیغات اسامی 
هرمزگان،  در نشست پشتیبانی مهمانی غدیر با 
حضور حجت‌الاسلام عبدالرضا حیدری،  رئیس 
شورای اسلامی شهر بندرعباس، اعضای شورای 
شهر، مدیران فرهنگی و ورزشی شهرداری، 
مسئولان مواکب و فعالان فرهنگی برگزار شد، 
با تأکید بر ضرورت نهادینه‌سازی فرهنگ غدیر 
در جامعه، اظهار کرد: غدیر باید به یک جریان 
عمومی و مستمر در زندگی مردم تبدیل شود و 
نباید تنها به دهه امامت و ولایت محدود بماند. 
بر همین اساس، سازمان تبلیغات اسلامی در 

برنامه‌ریزی‌های خود تلاش دارد فرهنگ ولایت 
را در متن زندگی اجتماعی مردم جاری سازد.
وی با اشاره به اهمیت فضاسازی شهری در 
مناسبت‌های دینی افزود: همان‌گونه که در ایام 
غدیر شاهد اهتزاز پرچم‌های ویژه این عید بزرگ 
هستیم، لازم است در سایر مناسبت‌های مذهبی 
از جمله ماه مبارک رمضان، دهه کرامت، محرم 
و فاطمیه نیز از ظرفیت نمادهای فرهنگی و 
 مذهبی برای ترویج معارف اهل‌بیت)ع( بهره‌گیری 

شود.
   مدیرکل تبلیغات اسلامی هرمزگان، مهمانی غدیر 
را نماد وحدت و اجتماع بزرگ ولایی دانست 
و تصریح کرد: این رویداد مردمی باید جلوه‌ای 
از عظمت ولایت و انسجام اجتماعی باشد. از 
این رو همه دستگاه‌ها و نهادهای فرهنگی باید 
با روحیه همکاری و اخلاص در کنار یکدیگر 

قرار گیرند و از ظرفیت‌های خود برای هرچه 
 باشکوه‌تر برگزار شدن این مراسم استفاده 

کنند.
  در ادامه این نشست، حجت‌الاسلام عبدالرضا 
حیدری، رئیس شورای اسلامی شهر بندرعباس 
با تبریک عید سعید غدیر خم، بر اهمیت ترویج 
فرهنگ امامت و ولایت تأکید کرد و گفت: نظام 
جمهوری اسلامی ایران بر پایه آموزه‌های ولایت 
و امامت شکل گرفته و امروز وظیفه همه ماست 
که در راستای گسترش فرهنگ اهل‌بیت)ع( و 
معرفی معارف غدیر تلاش کنیم.وی با اشاره به 
نقش مردم در موفقیت برنامه‌های غدیری افزود: 
آنچه موجب ماندگاری و اثرگذاری این حرکت‌ها 
شده، حضور عاشقانه و اعتقادی مردم است. همه 
دستگاه‌های فرهنگی و اجرایی باید با هم‌افزایی 
و همکاری، زمینه حضور گسترده‌تر مردم در 

برنامه‌های عید غدیر را فراهم کنند.محمود 
ارجمند، دبیر ستاد اجرایی و هماهنگی برنامه‌های 
غدیر هرمزگان نیز با قدردانی از خادمان و 
موکب‌داران غدیر، از آمادگی  مواکب برای 
حضور در مهمانی غدیر امسال خبر داد و اظهار 
کرد: تجربه موفق سال‌های گذشته نشان داده 
است که این حرکت مردمی ظرفیت بزرگی برای 
ترویج فرهنگ ولایت و ایجاد نشاط اجتماعی 
در جامعه دارد.وی با اشاره به هماهنگی‌های 
تأمین زیرساخت‌های مورد  برای  صورت‌گرفته 
نیاز مراسم، از همکاری مجموعه شهرداری، صدا 
و سیما و سایر دستگاه‌های اجرایی قدردانی کرد 
و افزود: فضاسازی شهری، تأمین امکانات مورد 
نیاز مواکب و پوشش رسانه‌ای مناسب از جمله 
محورهای مورد توجه در برگزاری مهمانی غدیر 

امسال است.

   سید مهدی حسینی، معاون فرهنگی اداره‌کل 
تبلیغات اسلامی هرمزگان نیز در این نشست با 
تقدیر از همراهی شورای اسلامی شهر و شهرداری 
بندرعباس، اظهار کرد: مهمانی غدیر یکی از 
تبلیغات  برنامه‌های مردمی سازمان  مهم‌ترین 
اسلامی است که با محوریت گروه‌های مردمی 
و مشارکت نهادهای مختلف برگزار می‌شود.
وی افزود: سیاست سازمان تبلیغات اسلامی در 
سال‌های اخیر مردمی‌سازی فعالیت‌های فرهنگی 
بوده و مهمانی غدیر نیز نمونه‌ای موفق از این 

رویکرد به شمار می‌رود. 
  حضور گسترده مواکب، گروه‌های مردمی و 
اقشار مختلف جامعه نشان‌دهنده ظرفیت عظیم 
مردمی در ترویج معارف اهل‌بیت)ع( است.معاون 
فرهنگی اداره‌کل تبلیغات اسامی هرمزگان در 
پایان بر ضرورت بهره‌گیری از تجربیات سال‌های 
گذشته و تقویت هماهنگی میان دستگاه‌ها تأکید 
کرد و گفت: امیدواریم با همدلی، انسجام و 
مشارکت همه مجموعه‌های فرهنگی و اجرایی، 
مهمانی غدیر امسال در شأن نام بلند امیرالمؤمنین 

علی)ع( برگزار شود.

درنشست پشتیبانی مهمانی غدیر در شورای شهر بندرعباس مطرح شد 

غدیر باید به جریان دائمی در زندگی مردم تبدیل شود غدیر باید به جریان دائمی در زندگی مردم تبدیل شود 

گروه خبر// مدیرکل امور مالیاتی استان هرمزگان 
اعلام کرد: براساس بخشنامه‌ سازمان امور مالیاتی 
کشور؛ مهلت پرداخت یا ترتیب پرداخت بدهی 
مالیات بر ارزش افزوده دوره زمستان ۱۴۰۴ 
موضوع بند )پ( ماده )۵( قانون پایانه‌های 
فروشگاهی و سامانه مودیان تا پایان امروز 

دوشنبه ۱۱ خردادماه ۱۴۰۵ تمدید شده است. 
  محمودرضا سماواتی افزود: بر این اساس، اگر 
 مودیان حداکثر تا پایان امروز دوشنبه مورخ 
۱۱ خرداد ۱۴۰۵، نسبت به پرداخت یا ترتیب 
پرداخت بدهی مالیات بر ارزش افزوده دوره مالیاتی 
زمستان ۱۴۰۴ از طریق سامانه مودیان اقدام کنند، 
ادارات امور مالیاتی تمهیداتی برای آنها اتخاذ خواهند 
کرد.وی اضافه کرد: برهمین اساس با ارایه این 
تمهیدات جریمه‌های موضوع بند )ب( ماده )۳۶( قانون 
مالیات بر ارزش افزوده )مربوط به مالیات بر ارزش 
افزوده محاسبه شده در خلاصه عملکرد( و جرایم 
موضوع ماده )۳۷( قانون مذکور )نسبت به تاخیر 

در پرداخت مالیات محاسبه‏‌شده در خلاصه عملکرد 
مستردشده تا تاریخ یادشده( ۱۰۰ درصد بخشیده می 
شود.مدیرکل امور مالیاتی استان هرمزگان ادامه داد: 
همچنین براساس بخشنامه ابلاغ شده، بازه زمانی 
دریافت فهرست معاملات موضوع ماده )۱۶۹( قانون 
مالیات‌های مستقیم، از طریق تکمیل فرم الکترونیکی 
»جزییات اطلاعات معاملات« در خلاصه عملکرد 
مالیات بر ارزش افزوده در کارپوشه سامانه مودیان، 
برای فصل زمستان ۱۴۰۴ تا پایان روز دوشنبه مورخ 
۱۱ خردادماه ۱۴۰۵ افزایش یافته است.سماواتی 
تاکید کرد: آخرین مهلت تکمیل جزییات اطلاعات 
معاملات از طریق بارگذاری فایل، نیز پایان روز 
یکشنبه مورخ ۱۰ خردادماه ۱۴۰۵ اعلام شده است.
به گزارش ایرنا، در سال گذشته با تحقق ۹۵ درصدی 
درآمدهای پیش‌بینی شده مالیاتی در استان هرمزگان، 
 در مجموع ۴۶ همت درآمد مالیاتی وصول شد که 
از این میزان ۶ همت بین شهرداری، دهیاری و 

فرمانداری ها توزیع شده است.

مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان خبر داد 

 تمدید مهلت پرداخت بدهی مالیات
 بر ارزش افزوده دوره زمستان ۱۴۰۴ 

گروه خبر // جشنواره »یاریگران 
زندگی« با هدف ترویج سبک 
زندگی سالم، افزایش نشاط 
اجتماعی و تقویت بنیه جسمی و 
روانی جامعه روستایی و عشایری، 
در روستای رضوان بخش فین 
ورزش  هیات  توسط  بندرعباس 
های  بازی  و  روستایی،عشایری 
هرمزگان   استان  محلی  بومی 

برگزار شد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ این 
جشنواره که با استقبال گسترده مردم 
روستای رضوان و روستاهای همجوار 
همراه بود و جمعی از مسئولان 
استانی و محلی از جمله  امام جمعه 
بخش فین، احمد مرادی نماینده مردم 
هرمزگان در مجلس شورای اسلامی، 
بخشدار فین، شهردار، اعضای شورای 
اسلامی و دهیار رضوان  روستاهای 
داشتند.این  در آن حضور  اطراف 
برنامه در راستای اجرای تفاهم‌نامه 
مشترک میان وزارت ورزش و 

جوانان، ستاد مبارزه با مواد مخدر، 
فدراسیون ورزش روستایی، عشایری 
و بازی‌های بومی محلی و با شعار »با 
ورزش ایران را قوی نگه می‌داریم و 
با سلامتی جامعه‌ای ایمن می‌سازیم« 
در دو بخش ورزشی و فرهنگی 
برگزار شد. مهدی خواجه، رئیس 
هیات ورزش روستایی، عشایری و 
بازی‌های بومی محلی استان هرمزگان 
با اشاره به اهداف این جشنواره اظهار 
کرد: طرح »یاریگران زندگی« با 

مشارکت هیات ورزش روستایی، 
عشایری و بازی‌های بومی محلی 
استان هرمزگان، اداره کل ورزش و 
جوانان و ستاد مبارزه با مواد مخدر و 
همکاری دهیاری و شورای اسلامی 
رضوان اجرا شد  هدف اصلی آن 
پیشگیری  اجتماعی،  نشاط  افزایش 
از آسیب‌های اجتماعی در روستاها  
و ترویج فرهنگ ورزش در مناطق 
روستایی  به خصوص کم برخوردار 
است.وی افزود: در این جشنواره 

رشته‌های ورزشی دارت، دو و 
میدانی، کورن‌هول و بازی بومی 
محلی »یه‌قول دو‌قول« در بخش 
آقایان و بانوان و در رده سنی آزاد 
برگزار شد که در پایان به ۶ نفر  از 
برندگان هر رشته جوایزی اهدا 
شد.در حاشیه این مسابقات  نیزکه 
با تجمعات شبانه و احتزاز پرچم 
مقدس جمهوری اسامی ایران 
برنامه‌های فرهنگی و هنری مختلفی 
از جمله اجرای سرود دانش‌آموزی، 
تک‌خوانی، جنگ شادی و سخنرانی 
مسئولان برگزار شد که با استقبال 
خانواده‌ها و جوانان همراه بود.
در انتها مهدی خواجه ای رییس 
 هیات ورزش ، روستایی عشایری و

 بازی های بومی محلی گفت: این 
جشنواره و استمرار چنین برنامه‌هایی 
در مناطق روستایی و عشایری  
گامی مؤثر در جهت افزایش امید، 
نشاط اجتماعی و کاهش آسیب‌های 

اجتماعی دانستند.

گروه خبر // اداره بندر و دریانوردی جاسک از اجرای رویه گمرکی ترانزیت 
خودرو برای اولین بار در این بندر خبر داد.

   به گزارش فارس ، اداره بنادر و دریانوردی جاسک اعلام کرد: رویه گمرکی 

ترانزیت خودرو برای اولین بار در این بندر کلید خورد.پس از فراهم شدن 
زیرساخت‌های لازم، نخستین شناور حامل خودروهای ترانزیتی با موفقیت در 

بندر جاسک تخلیه شد.

برگزاری جشنواره »یاریگران زندگی« در روستای رضوان بخش  فین 

خبر

مدیرکل راه و شهرسازی هرمزگان خبر داد  
1100  واحد نهضت ملی مسکن ،آماده واگذاری 

  گروه خبر // مدیرکل راه و شهرسازی استان هرمزگان از تکمیل 
و آماده‌سازی یک‌هزار و ۱۰۰ واحد مسکونی در قالب طرح »نهضت 
ملی مسکن« خبر داد و گفت: این واحدها با پیگیری‌های مستمر و 
تلاش شبانه‌روزی ارکان اجرایی، آماده واگذاری به متقاضیان شده 
است.مجید سلحشور با اشاره به شتاب‌بخشی به پروژه‌های مسکن 
در این استان اظهار کرد: در راستای تحقق وعده‌های دولت در حوزه 
تأمین مسکن، ۱۱۰۰ واحد در قالب‌های مختلف ساخت )بنیاد مسکن، 
پروژه‌های دولتی، خیرساز و خودمالک( تکمیل شده است که به‌زودی 
به بهره‌برداری رسمی می‌رسد.وی در تشریح جزئیات این واحدها 
خاطرنشان کرد: این پروژه‌ها شامل ۲۵۶ واحد بنیاد مسکن، ۲۲۰ 
واحد پروژه شهید قاسم سلیمانی، ۴۰ واحد ویژه معلولان و ۴۴ واحد 
متعلق به مددجویان بهزیستی در شهرستان میناب است.مدیرکل راه و 
شهرسازی هرمزگان افزود: همچنین ۴۰ واحد خیرساز در بستک، ۲۰۰ 
واحد نوسازی بافت فرسوده شهری و ۳۰۰ واحد در قالب پروژه‌های 
خودمالک از دیگر بخش‌های این محموله افتتاحی در سطح استان به 
شمار می‌رود.سلحشور با اشاره به پایش میدانی روند اجرای پروژه‌های 
بزرگ استان، تصریح کرد: در بازدیدهای اخیر، چالش‌های پیش‌روی 
پروژه‌های ۵ هزار واحدی و ۳۴۰ واحدی استان مورد بررسی دقیق 
قرار گرفت و بر لزوم رفع موانع اجرایی و تسریع در روند ساخت‌وساز 
تأکید شد.وی با تأکید بر ضرورت رعایت زمان‌بندی در تحویل واحدها 
به مردم، بیان کرد: طبق دستورالعمل ابلاغی، مقرر شده است پیمانکاران 
متناسب با حجم و مقیاس پروژه‌ها، نسبت به افزایش نیروی انسانی 
در کارگاه‌ها اقدام کنند تا فرآیند تکمیل و تحویل واحدها به متقاضیان 
بدون وقفه و طبق وعده‌های داده شده انجام شود.به گزارش ایسنا ، در 
پایان خاطرنشان کرد: تأمین مسکن به عنوان یکی از اولویت‌های اصلی 
در استان با جدیت دنبال می‌شود و تلاش می‌کنیم با بهره‌گیری از تمام 
ظرفیت‌های قانونی، موانع موجود در مسیر خانه‌دار شدن شهروندان 

هرمزگانی را برطرف کنیم.
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گروه خبر // نماینده مردم غرب 
اسلامی  شورای  مجلس  در  هرمزگان 
با انتقاد شدید از عملکرد منطقه ویژه 
پارسیان، خواستار  انرژی‌بر  صنایع 
اصاح فوری روندهای مدیریتی، 
اجتماعی  مسئولیت‌های  و  توسعه‌ای 

این مجموعه شد.
  احمد جباری نماینده مردم شهرستان‌های 
بندرلنگه، بستک، پارسیان و کیش در 
مجلس شورای اسلامی، در گفت‌وگویی 
صریح با انتقاد از وضعیت فعلی منطقه 
ویژه صنایع انرژی‌بر پارسیان اظهار داشت: 
متأسفانه امروز منطقه ویژه پارسیان با آن 
همه ظرفیت، موقعیت ممتاز جغرافیایی و 
وعده‌های بزرگ، از اهداف اصلی خود 
فاصله گرفته و مردم منطقه عملًا ثمره‌ای 
از این پروژه عظیم ملی نمی‌بینند.وی افزود: 
اگر بخواهیم عملکرد منطقه ویژه پارسیان را 
با مناطق مشابه از جمله منطقه ویژه لامرد 
مقایسه کنیم، فاصله معنادار و نگران‌کننده‌ای 
مشاهده می‌شود. در حالی که در برخی 
مناطق شاهد استقرار صنایع متعدد، جذب 
سرمایه‌گذاران و رونق تولید و اشتغال 
هستیم، در پارسیان هنوز خبری از استقرار 
واقعی صنایع بزرگ و سرمایه‌گذاران مؤثر 
نیست و عملًا تنها بخشی که فعالیت دارد، 
بندر منطقه است که آن هم محدود به 
جابه‌جایی کالای مشخص مانند سیمان 
شده است.جباری تصریح کرد: سؤال جدی 
مردم این است که فلسفه ایجاد منطقه ویژه 
صنایع انرژی‌بر چه بوده است؟ آیا قرار بود 
فقط یک بندر برای صادرات محدود چند 
کالا ایجاد شود یا اینکه قرار بود این منطقه 
به قطب صنعتی، اشتغال‌آفرینی و توسعه 

جنوب کشور تبدیل شود؟
  نماینده غرب هرمزگان همچنین با 
انتقاد تند از عملکرد این مجموعه در 
حوزه مسئولیت‌های اجتماعی گفت: 
عملکرد منطقه ویژه پارسیان در انجام 
مسئولیت‌های اجتماعی محل انتقاد جدی 
مردم و مسئولان منطقه است. جای سؤال 
دارد که چرا تمام مدیران و کارکنان این 
مجموعه از امکانات، زیرساخت‌ها و 
خدمات عمومی شهرستان پارسیان استفاده 
می‌کنند؛ از بهداشت و درمان گرفته تا سایر 

خدمات شهری، اما بخش عمده پروژه‌های 
مسئولیت اجتماعی منطقه ویژه در مرکز 
استان اجرا می‌شود؟وی ادامه داد: امروز 
بیمارستان رستمانی پارسیان با مشکلات 
جدی مواجه است؛ از کمبود تجهیزات اولیه 
گرفته تا نبود سونوگرافی پرتابل و محدود 
بودن تخت‌های ICU به تنها دو تخت؛ 
مردم منطقه با این مشکلات دست‌وپنجه 
نرم می‌کنند اما منابع مسئولیت اجتماعی 
به جای رفع مشکلات همین مردم، در 
مرکز استان هزینه می‌شود؛ در حالی که اگر 
بخواهیم بر اساس استقرار صنایع مختلف 
حساب کنیم، سهم پارسیان قابل مقایسه با 
مرکز استان نیست و این بی‌عدالتی آشکار 
باید پایان یابد.جباری با اشاره به مطالبه 
جوانان و نخبگان بومی برای حضور در 
مدیریت منطقه ویژه صنایع انرژی‌بر پارسیان 
اظهار داشت: یکی دیگر از گلایه‌های 
جدی مردم، بی‌اعتمادی به نیروهای بومی 
پارسیان در انتصاب‌های مدیریتی است. 
این در حالی است که تجربه موفق اعتماد 
استاندار هرمزگان به یک نیروی جوان و 
بومی در فرمانداری پارسیان، نتایج بسیار 
مثبتی به همراه داشته و امروز شاهد وفاق، 
همدلی، رضایت عمومی و امیدواری 
بیشتر مردم هستیم.وی تأکید کرد: وقتی 
یک نیروی بومی از همین منطقه می‌تواند 
با شناخت دقیق از ظرفیت‌ها، مطالبات 
و مسائل منطقه عملکرد موفقی داشته 
باشد، چرا در منطقه ویژه صنایع انرژی‌بر 
پارسیان همچنان به نیروهای بومی اعتماد 
نمی‌شود؟نماینده مردم غرب هرمزگان در 
پایان با تذکر خطاب به مدیرعامل ایمیدرو 
و مدیرعامل منطقه ویژه صنایع انرژی‌بر 
پارسیان گفت: صریح و شفاف تذکر 
می‌دهم که این رویه ناصواب، ناعادلانه و 
غیرقابل قبول باید هرچه سریع‌تر اصلاح 
و جبران شود. به گزارش فارس ، مردم 
پارسیان حق دارند از ظرفیت‌های سرزمین 
خود بهره‌مند شوند و به عنوان نماینده مردم 
مصرانه از ابزار نظارتی خود بهره خواهم 
گرفت تا در حوزه جذب سرمایه‌گذار، 
انتصاب  و  اجتماعی  انجام مسئولیت‌های 
مدیران بومی در مناصب، بازنگری فوری 

و جدی صورت گیرد.

تذکر جدی نماینده مجلس به ایمیدرو 
درباره بی‌توجهی به مردم پارسیان

بندر جاسک ،میزبان نخستین محموله خودروهای ترانزیتی 
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۱۱ مصدوم بدنبال دو تصادف جداگانه در جاده 
میناب به بندرعباس و روستای سیاهو

 گروه سلامت //  مسئول اورژانس پیش بیمارستانی شهرستان بندرعباس 
از امدادرسانی به  دو حادثه برخورد خودرو سواری پژو ۴۰۵ و پراید در 
محور میناب به بندرعباس و تصادف دو خودرو سواری  پراید در جاده 
روستای سیاهو خبرداد.  به گزارش خبرنگار دریا ؛ الهام دوراندیش مسول 
اورژانس پیش بیمارستانی بندرعباس در تشریح  این خبر گفت: در حادثه 
اول: طی تماس با واحد ارتباطات این مرکز، در ساعت  ۱۸:۲۹ هشتم 
خردادماه جاری مبنی بر اعلام حادثه برخورد مابین دو خودرو سواری پژو 
۴٠۵ و پراید در محور مواصلاتی میناب به بندرعباس، ورودی روستای 
چوچ، دو دستگاه آمبولانس از پایگاههای جلابی و شهرک توحید به 
محل فوریت اعزام شدند.وی افزود: پس از حضور کارشناسان اورژانس 
در محل وبررسی اولیه، این حادثه ۵ نفر مصدوم داشت که پس از انجام 
 اقدامات درمانی اولیه، مصدومین جهت بررسی بیشتر ودریافت خدمات 
 تخصصی تر به بیمارستان شهید محمدی منتقل شدند. در حادثه دوم: 
طی تماس دیگر درساعت ۱۹:۰۴ مبنی بر برخورد رخ به رخ دو دستگاه 
خودرودسواری در جاده روستای سیاهو،مقابل گلزار شهدا،دو دستگاه 
آمبولانس از پایگاههای جاده ای گنو و سرچاهان ویکدستگاه از پایگاه امداد 
و نجات هلال احمر دوراهی فین به محل حادثه اعزام شدند. وی افزود:این 
حادثه ۶ نفر مصدوم داشت،که پس از انجام اقدامات درمانی اولیه، یک نفر 
در محل بصورت سرپایی درمان و۵ نفر مصدوم دیگر جهت بررسی بیشتر 
 توسط آمبولانسهای حاضر در صحنه به بیمارستانهای شهید محمدی و

خلیج فارس اعزام شدند. دوراندیش در پایان ضمن تاکید بر رعایت اصول 
رانندگی ایمن)رعایت سرعت و فاصله مطمئنه،عدم استفاده از تلفن همراه حین 
رانندگی، عدم رانندگی با خستگی،بستن کمربند ایمنی( از رانندگان 
 درخواست کرد با پیوستن به پویش ملی ایمنی وسلامت سفر با شعار

» نه-به- تصادف« و حس مسئولیت پذیری بیشتر نسبت به 
سرنشینان  در حین رانندگی شاهد سفرهای ایمن برای هموطنان  

وکاهش حوادث ترافیکی باشیم. 

سلامت

خبر

گروه سامت // همزمان با هفته ملی دخانیات، 
دکتر میثم صالحی، متخصص بیماری‌های داخلی، 
نسبت به پیامدهای ناشی از تنفس دود سیگار و 
 قلیان توسط افراد غیرمصرف‌کننده هشدار داد 
و بر ضرورت حفاظت از کودکان و خانواده‌ها 
تأکید  این تهدید خاموش  برابر   در 

کرد. 
  به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر صالحی در گفت‌وگویی 
به تشریح آثار زیان‌بار مصرف سیگار و قلیان و همچنین 
خطرات ناشی از قرار گرفتن در معرض دود این مواد 

برای اعضای خانواده، به‌ویژه کودکان، پرداخت. 
* آقای دکتر، بسیاری از افراد تصور می‌کنند دود   
سیگار و قلیان تنها برای فرد مصرف‌کننده مضر 

است. آیا این تصور درست است؟ 
خیر. این یکی از باورهای نادرست و در عین حال 
بسیار رایج است. زمانی که فردی سیگار یا قلیان مصرف 
می‌کند، بخشی از دود وارد ریه‌های او می‌شود، اما بخش 
قابل توجهی از دود در فضای اطراف پخش می‌شود و 
افراد حاضر در آن محیط نیز آن را تنفس می‌کنند. در 
واقع اعضای خانواده، دوستان و به‌ویژه کودکان بدون 
آنکه خود مصرف‌کننده باشند، در معرض مواد سمی و 

خطرناک موجود در دود دخانیات قرار می‌گیرند. 
* این دود چگونه می‌تواند به سامت افراد آسیب 

برساند؟ 
  دود سیگار و قلیان حاوی هزاران ماده شیمیایی 
است که بسیاری از آن‌ها برای بدن مضر و تعدادی نیز 
سرطان‌زا هستند. هنگامی که افراد این دود را تنفس 
می‌کنند، مواد سمی وارد ریه‌ها و جریان خون شده و به 
مرور زمان می‌توانند سلامت قلب، ریه و سایر اندام‌های 

بدن را تحت تأثیر قرار دهند. 

* کودکان تا چه اندازه در برابر دود سیگار و قلیان 
آسیب‌پذیر هستند؟ 

 کودکان از آسیب‌پذیرترین گروه‌ها در برابر دود 
دخانیات هستند، زیرا سیستم تنفسی و ایمنی بدن آن‌ها 
هنوز به طور کامل رشد نکرده است. قرار گرفتن در 
معرض دود سیگار و قلیان می‌تواند موجب افزایش 
عفونت‌های تنفسی، سرفه‌های مکرر، خس‌خس سینه، 
تشدید آسم، عفونت گوش میانی و کاهش عملکرد 
طبیعی ریه‌ها شود. همچنین کودکانی که در محیط‌های 
آلوده به دود دخانیات زندگی می‌کنند، بیشتر در معرض 

بیماری‌های تنفسی قرار دارند. 
* آیا دود سیگار و قلیان برای سایر اعضای خانواده 

نیز خطرناک است؟
   بله. افرادی که به طور مداوم در معرض دود 
دخانیات قرار می‌گیرند، حتی اگر خودشان هرگز 
سیگار یا قلیان مصرف نکرده باشند، با خطر بیشتری 
برای ابتلا به بیماری‌های قلبی و عروقی، سکته قلبی، 
سکته مغزی، بیماری‌های مزمن ریوی و سرطان 
ریه مواجه هستند. به همین دلیل مصرف دخانیات 
 تنها سلامت فرد مصرف‌کننده را تهدید نمی‌کند، بلکه 
 سامت تمامی افراد حاضر در محیط را نیز به خطر

 می‌اندازد. 
* برخی افراد معتقدند قلیان از سیگار کم‌ضررتر 

است. آیا این باور پایه علمی دارد؟
   خیر. این تصور کاملًا نادرست است. دود قلیان نیز 
حاوی مواد سمی و سرطان‌زا است و به دلیل طولانی‌تر 
بودن مدت مصرف، فرد حجم بیشتری از دود را وارد 
دستگاه تنفسی خود می‌کند. به همین علت مصرف قلیان 
می‌تواند خطر ابتلا به بیماری‌های قلبی، ریوی و انواع 
سرطان‌ها را افزایش دهد و سلامت اطرافیان را نیز تحت 

تأثیر قرار دهد. 
مصرف سیگار و قلیان مهم‌ترین عامل بروز چه 

بیماری‌هایی است؟ 
مصرف دخانیات از مهم‌ترین عوامل خطر برای 
ابتلا به بیماری‌های قلبی و عروقی، فشار خون بالا، 
سکته قلبی، سکته مغزی، بیماری انسدادی مزمن 
ریه، برونشیت مزمن، آمفیزم ریه و انواع سرطان‌ها 
به‌ویژه سرطان ریه است. همچنین مصرف دخانیات 
 می‌تواند روند درمان برخی بیماری‌ها را دشوارتر کرده
  و توان دفاعی بدن در برابر بیماری‌ها را کاهش

 دهد. 
* خانواده‌ها برای محافظت از سامت خود چه 

اقداماتی باید انجام دهند؟ 
  مهم‌ترین اقدام، پرهیز از مصرف هرگونه ماده دخانی 
و جلوگیری از استعمال سیگار و قلیان در محیط خانه 
و خودرو است. هیچ میزان از قرار گرفتن در معرض 
دود دخانیات بی‌خطر نیست. والدین باید بدانند که ایجاد 
محیطی عاری از دود، یکی از مؤثرترین راهکارها برای 

حفظ سلامت فرزندان و سایر اعضای خانواده است. 
*  پیام شما به مردم در هفته ملی دخانیات چیست؟ 

  هفته ملی دخانیات فرصت مناسبی برای افزایش آگاهی 
عمومی درباره آسیب‌های مصرف دخانیات است. ترک 
سیگار و قلیان نه تنها به حفظ سلامت فرد کمک می‌کند، 
بلکه از سلامت اعضای خانواده و اطرافیان نیز محافظت 
خواهد کرد. هر اقدامی برای پیشگیری از مصرف یا ترک 
دخانیات، گامی مؤثر در جهت ارتقای سلامت جامعه و 

کاهش بار بیماری‌ها محسوب می‌شود.
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تنفس دود سیگار و قلیان دیگرانتنفس دود سیگار و قلیان دیگران
 خطری پنهان  خطری پنهان برای کودکان و برای کودکان و خانواده‌هاخانواده‌ها

گروه سلامت // با مداخلات موثر 
و ارزشمند مرکز نفس شهرستان 
 ۱۸ گذشته،  سال  در  بندرعباس 
با حمایت های مالی،  باردار  مادر 
عاطفی، معنوی و مشاوره های 
تخصصی تیم سلامت این مرکز، از 
انجام سقط جنین منصرف شدند. 
به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر 
اصغر زائری، رئیس مرکز بهداشت 

از انصراف ۱۸ مورد سقط جنین با 
حمایت ها و مداخلات موثر مرکز 
»نفس« این شهرستان طی سال 
گذشته خبر داد و گفت: این موفقیت 
در نتیجه همت تیم سامت و ارائه 
حمایت‌های مالی، عاطفی و معنوی 
و همچنین مشاوره‌های تخصصی به 
مادران متقاضی سقط حاصل شده 

است.

دکتر زائری با اشاره به نقش مهم 
و ارزشمند مرکز نفس در کاهش 
سقط‌های عمدی، افزود: کارشناسان 
و مشاوران این مرکز با بهره‌گیری از 
رویکردهای علمی و روان‌شناختی، 
تاش کردند تا ضمن کاهش 
اضطراب و نگرانی خانواده‌ها، زمینه 
حفظ بارداری و تولد نوزادان را 

فراهم کنند.

وی تصریح کرد: در این مرکز، با 
ارائه مشاوره‌های تخصصی، همراهی 
عاطفی و حمایت‌های مالی و معنوی 
از خانواده‌ها، تاکنون از ۱۸ مورد 
سقط جنین جلوگیری شده است؛ 
اقدامی که می‌تواند نقش مؤثری در 
ارتقای سامت روانی و اجتماعی 
 خانواده‌ها و افزایش جمعیت ایفا 

کند.

در سال گذشته در بندرعباس؛

۱۸ مادر باردار با مداخلات حمایتی مرکز نفس از سقط جنین منصرف شدند 

در هفته ملی بدون دخانیات در میناب انجام شد
برپایی ایستگاه‌های آگاهی‌بخشی در برابر فریب‌های صنعت 
دخانیات

 گروه سلامت // رئیس مرکز بهداشت شهرستان میناب از برپایی ایستگاه‌های 
آگاهی‌بخشی و برگزاری آموزش‌های چهره‌به‌چهره پیشگیری، کنترل و کاهش 
مصرف دخانیات ویژه اصناف توسط کارشناسان سلامت محیط و کار خبر داد 
و گفت: افزایش آگاهی عمومی، توانمندسازی اصناف و آموزش مهارت‌های 
پیشگیرانه از مهم‌ترین راهکارهای حفاظت از نوجوانان و جوانان در برابر 
آسیب‌های ناشی از مصرف دخانیات است.به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر 
حمیدرضا بهزادی، رئیس این مرکز با اشاره به اجرای برنامه‌های هفته ملی 
بدون دخانیات اظهار داشت: به منظور ارتقای سواد سلامت جامعه و جلب 
مشارکت اصناف در پیشگیری از مصرف دخانیات، ایستگاه‌های آگاهی‌بخشی 
و آموزش‌های عمومی پیشگیری، کنترل و کاهش مصرف دخانیات ویژه 
اصناف به همت کارشناسان سلامت محیط و کار در نقاط مختلف شهرستان 
برگزار شد. وی افزود: اصناف به دلیل ارتباط مستقیم و روزانه با شهروندان، 
به ویژه نوجوانان و جوانان، از جایگاه مهمی در فرهنگ‌سازی و ارتقای 
سلامت برخوردار هستند و می‌توانند نقش مؤثری در کاهش دسترسی افراد به 
محصولات دخانی و پیشگیری از عادی‌سازی مصرف این مواد در جامعه ایفا 
کنند.در ادامه، مهندس روح‌الله اکبرپور رئیس گروه سلامت محیط و کار مرکز 
بهداشت شهرستان میناب با تشریح محورهای آموزشی این برنامه‌ها اظهار 
داشت: آموزش‌های ارائه‌شده توسط کارشناسان سلامت محیط و کار شامل 
آشنایی با انواع مواد دخانی، عوارض مصرف آنها، خطرات ناشی از دود دست 
دوم و دود دست سوم، مهارت »نه گفتن« در برابر پیشنهاد مصرف دخانیات 
و راهکارهای جایگزین سالم از جمله فعالیت‌های ورزشی و تفریحی بود.

اکبرپور تصریح کرد: بخش دیگری از آموزش‌ها به قوانین و مقررات کنترل 
دخانیات اختصاص داشت و اصناف با مسئولیت‌های قانونی خود از جمله 
ممنوعیت فروش محصولات دخانی به افراد زیر ۱۸ سال، ممنوعیت فروش 
نخی سیگار و ضرورت همکاری در کاهش دسترسی نوجوانان و جوانان به 
این محصولات آشنا شدند.رئیس مرکز بهداشت شهرستان میناب در پایان 
خاطرنشان کرد: پیشگیری از مصرف دخانیات تنها وظیفه نظام سلامت نیست، 
بلکه مسئولیتی اجتماعی و همگانی است و خانواده‌ها، اصناف، رسانه‌ها و 
دستگاه‌های مختلف اجرایی در این مسیر نقش دارند. برپایی ایستگاه‌های 
آگاهی‌بخشی و اجرای آموزش‌های هدفمند، گامی مؤثر در توانمندسازی 
جامعه و به ویژه نسل جوان برای انتخاب سبک زندگی سالم و دستیابی به 

آینده‌ای عاری از دخانیات است.

خبر

نوبت اول

 گروه سامت // در راستای تقویت 
زیرساخت‌های سامت و با اتکا 
 بر رویکرد هم‌افزایی و همکاری
  میان بخش دولتی و خصوصی، گامی 
ارتقای خدمات  مؤثر در جهت 
برداشته  هرمزگان  استان   درمانی 

شد. 

   به گزارش خبرنگار دریا ؛ این رویداد 
که با هدف تجمیع ظرفیت‌ها و نمایش 
 همکاری‌های بین‌بخشی در بیمارستان

 ام لیا بندرعباس صورت گرفت، بر 
اهمیت تعامل سازنده در پیشبرد اهداف 
درمانی تأکید داشت. در این راستا، حضور 
دکتر احمد مرادی، نماینده مردم بندرعباس 

در مجلس شورای اسلامی، دکتر امینی به 
نمایندگی از معاون درمان دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان، جمیله سلیمی‌زاده مدیر 
پرستاری دانشگاه و فریده حسن زاده، مدیر 
روابط عمومی دانشگاه، نشان‌دهنده حمایت 
 و همراهی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان

 با طرح‌های توسعه‌ای و ارتقای 

 کیفیت خدمات درمانی در سطح استان
 بود. این همکاری، که با تلاش بخش 
خصوصی و در قالب توسعه بخش نرسری 
بیمارستان ام‌لیلا نمود یافته است، الگویی 
عملی از هم‌افزایی میان دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان و ظرفیت‌های بخش 
خصوصی در راستای منافع عمومی و رفع 
 نیازهای درمانی شهروندان را به نمایش 
می‌گذارد. تمرکز اصلی بر این است که با 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های موجود و ایجاد 
هماهنگی بین‌بخشی، شاهد افزایش سطح 
کیفی و کمی خدمات درمانی، به‌ویژه در 
 حوزه‌های حساس مانند مراقبت از نوزادان، 
باشیم.بازدید دکتر احمد مرادی از 
این مرکز درمانی، فرصتی  بخش‌های 
فراهم آورد تا ضمن بررسی روند 
ارائه خدمات، بر اهمیت حمایت‌های 
قانونی و اجرایی از چنین همکاری‌هایی 
تأکید شود.   این تعامل، بیانگر تعهد 
مشترک به ارتقای سامت جامعه و 
بالاتر درمانی استانداردهای  به   دستیابی 

 است.دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، 
ضمن تأکید بر اهمیت رویکرد حمایتی و 
همکارانه، این دستاورد را نتیجه همدلی 
و مشارکت سازنده میان نهادهای دولتی 
و سرمایه‌های بخش خصوصی در جهت 
تأمین سامت جامعه قلمداد می‌کند و 
انتظار می‌رود همکاری‌های بین‌بخشی، به 
عنوان مدلی موفق، در پروژه‌های سلامت 

نیز مورد اقتدا قرار گیرد.

ارتقای خدمات درمانی با همراهی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان و ظرفیت‌های بخش خصوصی صورت می گیرد 
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حذف برنامه‌های نامناسب کودکان از پلتفرم‌ها
گروه فرهنگ و هنر // ساترا از بررسی بیش از یک میلیون دقیقه محتوای 
ویژه کودک و نوجوان در سکوهای دارای مجوز و شناسایی برنامه‌های 
مغایر با سلامت تربیتی و فرهنگی نسل آینده خبر داده است؛ ضرورتی که به 
نظر می‌رسد رعایت آن در شبکه‌های تلویزیونی بیش از همه حیاتی است.

معاونت پایش و نظارت سازمان تنظیم مقررات رسانه‌های صوت و تصویر 
فراگیر در فضای مجازی، بیش از یک میلیون دقیقه از برنامه‌های حوزه 
کودکان و نوجوانان را در سکوهای دارای مجوز بازبینی و بررسی کرده 
است. هدف از این بررسی، محافظت از سلامت فرهنگی و تربیتی کودکان 
و نوجوانان عنوان شده و در این مسیر، برنامه‌های نامناسب شناسایی و 
روند حذف آن‌ها همچنان ادامه دارد.بررسی‌ها نشان داده که برخی از این 
برنامه‌ها می‌توانند به سلامت روانی و تربیتی کودکان آسیب بزنند؛ از جمله 
تضعیف جایگاه خانواده، عادی‌سازی خشونت و پرخاشگری، ایجاد مشکل 
در هویت‌یابی و اختلال در رشد هیجانی. همچنین آسیب‌های دیگری 
مثل رواج راه‌حل‌های جادویی و غیرواقعی، تحریک بیش از حد حواس، 
زیر سوال بردن باورهای دینی و تخریب ارزش‌های اخلاقی هم در این 
بازبینی‌ها دیده شده که باعث شده نظارت‌ها سخت‌گیرانه‌تر شود.تبلیغ روابط 
ناسالم، تاکید بر جذابیت‌های ظاهری بدن و ترویج سبک زندگی غربی 
هم از دیگر اولویت‌های نظارتی است که در دستور کار بررسی برنامه‌ها 
قرار دارد.بنا بر این گزارش، فرایند نظارتی یادشده برای همه سکوهایی 
که از ساترا مجوز دارند، با جدیت ادامه خواهد داشت تا از سلامت روانی 
و فرهنگی نسل آینده بهتر مراقبت شود.بر اساس این گزارش ایسنا، در 
شرایطی که حساسیت فراوانی روی محتوای پخش‌شده در شبکه نمایش 
خانگی وجود دارد و سازمان صداوسیما از طریق ساترا به پایش برنامه‌ها 
و حذف محصولات ناسالم می‌پردازد، به نظر می‌رسد این حساسیت باید 
برای پخش محتواهایی دارای آسیب‌های تربیتی در شبکه‌های سیما افزون 
باشد؛ چراکه پلتفرم‌های شبکه نمایش خانگی علاوه بر رده‌بندی سنی، بنا به 
اقتضای نمایش ویدیو بر اساس درخواست، امکان کنترل تماشای محتوای 
کودکان را در اختیار خانواده‌ها قرار می‌دهند، اما چنین کنترلی در شبکه‌های 
تلویزیون وجود ندارد.بنابراین در حالی که به نظر می‌رسد حساسیت روی 
پخش تلویزیونی این محتوا باید به مراتب بیشتر رعایت شود، اما برخی 
شواهد نشان می‌دهد در سال‌های گذشته، مواردی از این دست وجود داشته 
که به پخش رسیده و این مسئله به طور کامل محقق نشده است.از این 
جمله می‌توان به پخش تبلیغات در شبکه کودک اشاره کرد که کارشناسان 
پیشتر درباره آن هشدار داده بودند. به گزارش ایسنا، همچنین طی سال‌های 
اخیر وزارت بهداشت و برخی دیگر از ارگان‌های مرتبط با سلامت، بارها 
به تبلیغات کالاهای مضر یا فاقد استانداردهای لازم در تلویزیون واکنش 
نشان داده و از رسانه ملی درخواست حذف آن‌ها را داشته‌اند. نظارت بر 
ممانعت از پخش محتوای خشونت‌بار در تلویزیون هم از جمله مواردی 
 است که برای سامت روانی و فرهنگی نسل آینده ضروری به نظر 

می‌رسد.

خبر

گروه فرهنگ و هنر // کافی است چند 
بفهمید  تا  بایستید  دقیقه کنار یک کودک 
قهرمان‌های نسل جدید از کجا می‌آیند. یکی 
لباس اسپایدرمن می‌خواهد، یکی دفتر باب 
اسفنجی برمی‌دارد، یکی با لگوهای ماینکرفت 
بازی می‌کند و دیگری ویدئوهای السا و فروزن را 
می‌بیند. شخصیت‌ها فقط بخشی از انیمیشن‌ها 
نیستند، آنها وارد زندگی کودکان شده‌اند؛ روی 
کیف مدرسه، عروسک، بازی موبایلی، پازل، 
قمقمه آب و حتی مدل حرف زدن و بازی‌کردن 

بچه‌ها دیده می‌شوند.
  با وجود اینکه کودکان امروزی در معرض تولیدات 
تصویری بیشتری نسبت به نسل‌های قبلی هستند و 
خیلی زودتر از گذشته با شخصیت‌ها آشنا می‌شوند، 
اما اگر کمی دقیق‌تر به جهان آنها نگاه کنیم، یک پرسش 
جدی مطرح می‌شود؛ کودک ایرانی امروز بیشتر با چه 
چهره‌هایی زندگی می‌کند و قهرمان‌های ذهنی‌اش از 
کجا می‌آیند؟ سهم شخصیت‌ها و کاراکترهای ایرانی 
در این جهان تا چه اندازه است؟پاسخ این سوال شاید 
»هیچ« نباشد اما قطعا نمی‌توان منتظر شنیدن پاسخی 
امیدوارکننده بود. در سال‌های گذشته تولیدات مختلفی 
در حوزۀ کودک شکل گرفته‌اند و بعضی شخصیت‌ها 
هم برای مدتی مورد توجه قرار گرفته‌اند. »شکرستان« 
توانست بخشی از مخاطبان کودک و حتی بزرگسال 

را با شخصیت‌هایش همراه کند، »کلاه قرمزی« که 
سال‌ها در حافظه دهه شصتی‌ها و هفتادی‌ها باقی مانده 
بود با یک ری‌برندینگ و اضافه کردن شخصیت‌های 
دیگری همچون »فامیل دور«، »ببعی« و... به جهان 
کودکان دهه هشتادی و نودی راه پیدا کرد، آثاری مانند 
»بچه زرنگ« و »پسر دلفینی« و... نیز تلاش کردند 
شخصیت‌هایی تازه وارد دنیای کودک کنند، اما با این 
حال مسئله اینجاست که بخش زیادی از این کاراکترها، 
عمر کوتاهی داشتند و کمتر به بخشی از زندگی روزمرۀ 

کودک و دنیای پر از تخیل او تبدیل شدند.
* اقامت شخصیت‌های وارداتی در جهان خیالی 

کودکان 
  شخصیت‌های خارجی اما معمولا فقط در یک 
انیمیشن، کار عروسکی یا فیلم باقی نمی‌مانند. کودکی 
که »باب اسفنجی« را می‌شناسد، احتمالا دفتر، 
عروسک، بازی ویدیویی، استیکر، لباس یا حتی 
خوراکی مرتبط با او را هم دیده است. »میکی‌ماوس« 
فقط یک شخصیت کارتونی نیست و نزدیک به یک 
قرن است که در قالب‌های مختلف بازتولید می‌شود. 
»بن‌تن« فقط یک داستان و انیمیشن نبود و خیلی زود 
وارد بازار اسباب‌بازی و بازی شد و حتی مدل بازی 
کودکان را تغییر داد. در سال‌های اخیر هم بازی‌هایی 
مانند »ماینکرفت« و »روبلاکس« نشان دادند که نسل 

جدید، شخصیت‌ها و جهان‌های خیالی خود را فقط در 
قالب تولیدات سینمایی و تلویزیونی نمی‌پذیرد و بخش 
مهمی از این ارتباط در فضای بازی‌های دیجیتال شکل 

می‌گیرد.
* موج زودگذری که فراموش می‌شود

  در مقابل، بسیاری از شخصیت‌هایی که در ایران خلق 
می‌شوند، معمولا در محدوده همان اثر باقی می‌مانند. 
یک انیمیشن یا کار عروسکی برای مدتی دیده می‌شود 
و حتی فضای مجازی را تحت تاثیر حضور خود قرار 
می‌دهد و بعد شخصیت‌ها به تدریج کنار می‌روند؛ بدون 
اینکه وارد بازار اسباب‌بازی شوند، بازی مرتبط با آن‌ها 
ساخته شود، نوشت‌افزاری با نقش آنها تولید شود و 
در نهایت بدون اینکه کودک بتواند آن‌ها را در زندگی 
روزمره‌اش همراه خود داشته باشد.همین مسئله باعث 
می‌شود بخش مهمی از همان تولیداتِ حداقلی کودک 
در ایران، بیشتر شبیه موج‌های کوتاه‌مدتی باشند که 
زودتر از آنکه بتوانند جریان‌سازی خاصی کنند فراموش 
شوند. شاید کودکان در مقطعی نام یک شخصیت را 
بشنوند و طرفدار پر و پا قرص محسنِ بچه‌زرنگ یا 
پسردلفینی باشند، اما آن شخصیت کمتر فرصت پیدا 
می‌کند که مانند نمونه‌های جهانی، در طول چند دهه 

همراه کودک باقی بماند و نسل به نسل ادامه پیدا کند.
* ماجرای یک حلقه مفقوده

  بخشی از این ماجرا به موضوع »بازارپردازی فرهنگی« 
برمی‌گردد؛ مفهومی که هنوز در فضای فرهنگی 
ایران چندان جدی گرفته نشده است. در بسیاری از 
کشورهای صاحب صنعت سرگرمی، شخصیت‌پردازی 
فقط به ساخت یک انیمیشن، بازی یا کتاب محدود 
نمی‌شود و از همان ابتدا، مسیر حضور آن کاراکتر در 
اسباب‌بازی، بازی رومیزی، بازی دیجیتال، نوشت‌افزار 

و دیگر محصولات فرهنگی طراحی می‌شود.
در ایران اما این زنجیره معمولا ناقص می‌ماند. گاهی 

انیمیشنی تولید می‌شود، اما محصول جانبی مناسبی 
ندارد، گاهی اسباب‌بازی تولید می‌شود اما کیفیت و 
طراحی آن کودک را جذب نمی‌کند و گاهی هم هیچ 
پیوندی میان تولیدکنندگان انیمیشن، بازی و اسباب‌بازی 
شکل نمی‌گیرد. نتیجه این می‌شود که کودک ایرانی، 
حتی اگر یک شخصیت داخلی را دوست داشته باشد، 
در نهایت بیشتر با محصولاتی ارتباط برقرار می‌کند 
که حضور گسترده‌تر و جذاب‌تری در بازار دارند.این 
مسئله را می‌توان در بازار اسباب‌بازی هم دید. بسیاری 
از اسباب‌بازی‌های مبتنی بر شخصیت‌های خارجی، 
طراحی دقیق‌تر، کیفیت بهتر و تنوع بیشتری دارند و 
کودک راحت‌تر با آن‌ها ارتباط برقرار می‌کند. در مقابل، 
بعضی از نمونه‌های داخلی هنوز از نظر طراحی، کیفیت 
ساخت یا حتی شناخت سلیقه کودک فاصله محسوسی 
با نمونه‌های خارجی دارند. همین فاصله باعث می‌شود 
رقابت از همان ابتدا نابرابر به نظر برسد.از سوی دیگر، 
بازی‌های ویدیویی نیز به یکی از مهم‌ترین بسترهای 
خلق شخصیت برای نسل جدید تبدیل شده‌اند؛ حوزه‌ای 

که هنوز در ایران کمتر به آن توجه شده است.
 بسیاری از کودکان امروز، ساعت‌ها با شخصیت‌های 
بازی‌ها زندگی می‌کنند، آن‌ها را دنبال می‌کنند و حتی از 
آن‌ها الگو می‌گیرند. با این حال در ایران هنوز شخصیتی 
خلق نشده که بتواند از دل بازی‌های رایانه‌ای بیرون 
 بیاید و به یک قهرمان ماندگار برای کودکان تبدیل

 شود.
* خودمان که بهترش را داریم!

در چنین شرایطی، برخی این پرسش را مطرح می‌کنند 
که ایران با این حجم از روایت، افسانه، اسطوره و 
شخصیت‌های ریشه‌دار تاریخی چرا امروز نه‌تنها سهم 
پررنگی در جهان شخصیت‌های کودک دنیا ندارد، بلکه 
کودکانش هم تا این اندازه مشتاق کاراکترهای وارداتی 
هستند؟ بسیاری معتقدند سرزمینی که شخصیت‌هایی 

مانند رستم، آرش، سهراب و سیمرغ را در حافظه 
فرهنگی خود دارد، باید توانایی خلق و حتی صدور 
شخصیت به جهان را داشته باشد؛ نه اینکه کودکانش 
بیشتر با ابرقهرمان‌ها، انیمیشن‌ها و کاراکترهایی زندگی 
کنند که در کشورهای دیگر متولد شده‌اند.اما آنچه 
اهمیت دارد این است که خلق شخصیت موفق، صرفا با 
تکیه بر هویت تاریخی یا پیام‌های مستقیم فرهنگی اتفاق 
نمی‌افتد و کودک پیش از هر چیز با شخصیت جذاب 
یا پرداخت جذاب شخصیت، قصه خوب و جهانی 
متناسب با ساختارهای ذهنی‌اش ارتباط برقرار می‌کند. 
شخصیت‌ها زمانی ماندگار می‌شوند که ابتدا برای کودک 
سرگرم‌کننده و دوست‌داشتنی باشند، نه اینکه قرار باشد 
به شکل سفارشی حامل یک پیام مشخص باشند.شاید 
به همین دلیل باشد که بسیاری از شخصیت‌های موفق 
جهانی نتیجه شناخت دقیق مخاطب کودک و توجه به 
قصه‌گویی، تداوم و جهان‌سازی‌اند. کودک شخصیت‌ها 
را انتخاب می‌کند؛ همان‌طور که سال‌هاست بعضی 
قهرمان‌ها را با خود نگه داشته و بعضی دیگر را خیلی 

زود فراموش کرده است.
* شخصیت‌هایی که جهان‌بینی کودک را می‌سازند

  به گزارش ایسنا ؛ شخصیت‌هایی که کودک امروز 
با آن‌ها مواجه می‌شود، تنها ابزار سرگرمی نیستند 
و به‌تدریج بخشی از جهان تربیتی، تخیل و حتی 
الگوهای رفتاری او را شکل می‌دهند؛ از نحوه بازی و 
خیال‌پردازی گرفته تا تصویری که از قهرمان، قدرت و 

حل مسئله در ذهن او ساخته می‌شود.
 در چنین وضعی، این پرسش پررنگ‌تر می‌شود که 
تداوم حضور کاراکترهایی مانند هالک، اسپایدرمن 
و دیگر ابرقهرمان‌های وارداتی در زندگی روزمره 
کودک، چه نسبتی با شکل‌گیری ذهنیت او دارد و چه 
 سهمی برای شخصیت‌های بومی در این فرآیند باقی

 می‌گذارد.

رستم و سهراب از پس هالک و اسپایدرمن برم‌یآیند؟!رستم و سهراب از پس هالک و اسپایدرمن برم‌یآیند؟!
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بندرعباس مدعی شده است که سند مالکیت ششدانگ یک واحد آپارتمان به مساحت ۹۲.۶۹ متر مربع بشماره سریال ۱۱۳۸۴۶ سری ب سال ۰۳ صادر گردیده که به شماره ۷۷۸۰ مورخ 
1404/11/27دفترخانه اسناد رسمی شماره ۱۳۱ شهر بندر عباس در رهن بانک کشاورزی میباشد و به علت جابجایی مفقود گردیده لذا نامبرده تقاضای صدور سند مالکیت المثنی نموده 
است لذا باستناد ماده ۱۲۰ آئین نامه اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله اعلام میشود هر کس مدعی انجام معامله نسبت به پلاک مذکور و وجود اصل اسناد مالکیت در نزد خود میباشد 
بایستی از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت ده روز اعتراض خود راضمن ارائه اسناد مالکیت به این اداره تسلیم نماید بدیهی است پس از انقضای مهلت قانونی مذکور و عدم وصول 

اعتراض و یا وصول اعتراض وعدم ارائه اسناد نسبت به صدور اسناد ماليكت المثنى بنام متقاضی اقدام خواهد شد.
1405/144 م/الف-تاریخ : 1405/3/11

                                       صادق شریفی شمیلی      

                    مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه دو بندرعباس

آگهی فقدان سند مالکیت  

گروه فرهنگ و هنر  //  معاون میراث‌فرهنگی 
هرمزگان از آغاز بررسی‌های کارشناسی برای تهیه 
پرونده ثبتی »مقبره شیخ انصار« و پیگیری ثبت این 

اثر در فهرست آثار ملی خبر داد. 
   سپهر زارعی با اعلام این خبر افزود: وضعیت معماری مقبره 
»شیخ انصار« مورد بررسی قرار گرفته است و مستندسازی 

دقیق برای حفظ هویت فرهنگی منطقه ادامه خواهد داشت.
  وی با بیان اینکه این آرامگاه متعلق به محمد صادق، ملقب 
به شیخ انصار، از عرفا و فضلای بنام شهر کوشکنار شهرستان 
پارسیان است، اظهار کرد: اهمیت معنوی و تاریخی این بنا 
برای جامعه محلی و سابقه عرفانی شخصیت مدفون در آن 
بوده است که به همین دلیل با اولویت، فرآیند مستندسازی و 

تهیه پرونده ثبتی آن را برای قرارگیری در فهرست آثار ملی 
ایران آغاز شد.

  معاون میراث‌فرهنگی هرمزگان تصریح کرد: ثبت یک اثر، 
نخستین گام حقوقی برای حفاظت دائمی و تامین اعتبار مرمتی 
بوده و بر همین اساس، تهیه اسناد فنی، نقشه‌ها، مستندات 
تاریخی و گزارش توجیهی این اثر را در دستور کار قرار 

داده‌ایم.
  زارعی خاطرنشان کرد: حفظ میراث ملموس و ناملموس 
منطقه، به‌ویژه در شهر کوشکنار پارسیان، نیازمند همکاری 

جوامع محلی و شهرداری است، تا با تدوین ضوابط حفاظتی، 
این بنا از هرگونه آسیب‌های احتمالی مصون بماند.

  به گزارش ایرنا، بیش از ۳۰۰ اماکن و بنای تاریخی، برای بازدید 
مسافران و گردشگران به هرمزگان وجود دارد و همچنین در 
 حال حاضر ۷۰ هزار نفر در این استان دارای گواهی صنایع دستی

 هستند.
 روستای کوشکنار یکی از شهرهای شهرستان پارسیان در 
غرب هرمزگان قرار دارد که فاصله آن تا مرکز استان، حدود 

۳۶۰ تا ۳۸۰ کیلومتر است.

»مقبره شیخ انصار کوشکنار« ؛ در مسیر ثبت ملی

نوبت اول

شناسه آگهی : 2188172

آگهی برگزاری مناقصه عمومی )یک مرحله ای  (شماره مناقصه : 1405/1)نوبت اول(
شهرداري بندر گروک در نظر دارد به استناد  ردیف بودجه به شماره 12000-120200-120207  شهر بندر گروک اجرای پروژه ی ذیل را از طریق مناقصه عمومی به پیمانکار واجد شرایط  
واگذار نماید.  لذا ازكليه پيمانكاران و شركت هاي داري تائيديه و صلاحیت در رشته های مربوطه دعوت مي شود جهت دریافت اسناد مناقصه به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به 

آدرس www.setadiran.ir  مراجعه  نمايند. 

 توضيحات:

و نیز جهت  کسب اطلاعات بیشتر به آدرس : استان هرمزگان – شهر بندر گروک – بلوار امام )ره( ساختمان شهرداری بندر گروک–واحد عمرانی شهرداری 
بندر گروک مراجعه نمایند.

شرایط 
1-نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه : متقاضیان می بایست تضمین شرکت در مناقصه  به مبلغ 3,342,000,000 ریال را بصورت ضمانت نامه بانکی و 
یا واریز وجه نقد به حساب جاری 0103931923005 نزد بانک صادرات شعبه مرکزی بندر گروک واریز و فیش واریزی آن به همراه دیگر اسناد در سامانه 

ستاد بارگذاری  نمایند.  ۲-تاريخ دریافت اسناد: از تاریخ 1405/03/11 لغایت 1405/03/18 می باشد .  
۳-مهلت بارگذاری اسناد در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir  : تا تاریخ 1405/03/28 می باشد .

۴-تاريخ بازگشايي پاكتها: روز شنبه مورخه 1405/03/30 راس ساعت 08 صبح . ۵-مكان بازگشايي: شهرداري بندر گروک ، طبقه دوم ، سالن جلسات.
 6- شرکت کنندگان در مناقصه  می بایست نسبت به بارگذاری اسناد، مدارک و پیشنهادات خود در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس

 www.setadiran.ir ، اقدام نمایند .7- به پیشنهادات مبهم ، مشروط ، بدون سپرده و ناقص ترتیب اثر داده نخواهد شد.
8- سپرده نفر اول تا سوم ، تا زمان عقد قرارداد با برنده مناقصه  نزد شهرداری باقی خواهد ماند. ضمناً در صورت انصراف نفرات اول تا سوم ، سپرده آنها 
به ترتیب به نفع شهرداری ضبط خواهد شد.9- شهرداری در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار است. 1(الف ( پیمانکار جهت شرکت درمناقصه باید 
فرم بازدید محل کار را از شهرداری گروک با مهر و امضا شهردار تهیه و در پاکت ب بارگزاری نماید در غیر اینصورت به پیشنهاد های رسیده ترتیب اثر 

داده نمیشود 10- هزینه درج آگهی به عهده برنده مناقصه خواهد بود.11- سایر اطلاعات و جزئیات مربوط به مناقصه در اسناد مزایده موجود می باشد.
   www.minabcity.ir 12- جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن 2230144-0764 و یا سایت شهرداری بندر گروک به نشانی 

مراجعه نمایند.          

مشخصات پروژه

نظافت ، پاکسازی )رفت و روب( و 
جمع آوری ، حمل و دفن  زباله های 

سطح شهر 

شماره موافقت نامه 
 ردیف بودجه

-12000
-120200
  120207

مبلغ برآورد اولیه پروژه
ه 

66,840,000,000 ریال

مبلغ تضمین شرکت در مناقصه

3,342,000,000 ریال

رشته و رتبه مورد نیاز 
دارا بودن گواهینامه تعیین 

صلاحیت شرکت های خدماتی، 
پشتیبانی و فنی مهندسی اداره 
تعاون کار و رفاه اجتماعی و 

گواهی  ایمنی از اداره کار

روابط عمومی شهرداری بندر گروک

ردیف

1

 شناسه آگهی : 2193078
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گروه ورزشی // پیراهن اهدایی امید عالیشاه، 
کاپیتان تیم پرسپولیس تهران به یکی از 
بازماندگان حملۀ تروریستی مدرسۀ شجرۀ 

طیبه میناب رسید.
   به گزارش خبرنگار دریا؛ این بازمانده جنایت مدرسه 
میناب، محمد شرفی نام دارد که در جریان این حمله 
خواهر خردسال و خالۀ خود را که یکی از آموزگاران 
این مدرسه بود را از دست داده است.وی که یکی 
از هواداران تیم پرسپولیس است خود نیز دچار 
جراحات شدیدی شده بود که سوختگی همچنان 
روی دست، صورت و گردن او به‌جا مانده است.امید 
عالیشاه با اطلاع از شرایط این نوجوان و علاقه او به 
تیم پرسپولیس، پیراهن خود را برای وی ارسال کرده 
بود که در مراسمی در مدرسه محل تحصیل محمد، به 

او اهدا شد.حمله مرگبار و عامدانه دشمنان خونخوار 
و کودک‌کش به مدرسه شجره طیبه میناب که جان 
ده‌ها دانش‌آموز، معلم و کارکنان این مدرسه را گرفت، 

امروز به‌عنوان یکی از تلخ‌ترین وقایع انسانی در عصر 
حاضر مطرح است؛ رخدادی که بسیاری بر لزوم حفظ 
و ثبت بقایای این مدرسه به‌عنوان سندی تاریخی و 
یادمانی برای نسل‌های آینده تاکید دارند.روز نهم اسفند 
سال ۱۴۰۴ و در نخستین ساعات تجاوز آمریکا و 
رژیم صهیونیستی به ایران، مدرسه شجره طیبه میناب 
سه بار و با فاصله، هدف موشک دشمن صهیونی 
امریکایی قرار گرفت تا جنایت جنگی بی توجیه و 
آگاهانه دیگری در عصر ساح های فوق هوشمند 
 و پیشرفته به نام جانیان جهان ثبت شود.در این 
فاجعه انسانی و تراژدی بشری، ۱۶۸ کودک دختر و 
پسر دانش آموز و تعدادی از معلمان و کارکنان مدرسه 
و والدین دانش آموزان مینابی جان پاک خود را از 

دست دادند.

یادمان شهدای مدرسه شجره طیبه میناب یادمان شهدای مدرسه شجره طیبه میناب 

تیم انتظار درخت سبز قهرمان تورنمنت چهار جانبه فوتسال در بندرعباس شد
حسین نارنجی  نسب -گروه ورزشی //  
تیم فوتسال انتظار درخت سبز درچارچوب 
رقابت های چهارجانبه فوتسال با غلبه بر 
تیم یاران شهسوارقهرمان یادمان شهدای 

مدرسه شجره طیبه میناب شد.
    به گزارش خبرنگار دریا؛ در این دیدار 
که درسالن »فجر بندرعباس« برگزار شد تیم  
فوتسال انتظار درخت سبز  تیم یاران شهسوار  
را با نتیجه ۴ بر یک شکست داد و عنوان 
قهرمانی این رقابت ها را از آن خود کردند. 
دروقت نخست مانی شیدایی برای تیم انتظار 
گلزنی کرد اما این گل بلافاصله روی یک اشتباه 
گل به خودی کار را به تساوی کشاند. دروقت 
دوم تیم انتظار با یک بازی هجومی سه بار 
توسط محمد مهدی رحمت زاده، رضا چرخیده 
و گل به خودی تیم حریف موفق شد بانتیجه 
۴ بریک تیم یاران شهسوار را شکست دهد. 
بدین ترتیب تیم انتظار درخت سبز درپایان این 
مسابقات با کسب ۲ برد و شش امتیازعنوان 

قهرمانی این رقابت ها را از آن خود کردند 
و بازیکنان تیم یاران شهسوار نیز با یک برد 
و۳ امتیاز دوم شدند و تیم ستارگان احمدی 
دربازی رده بندی با پیروزی بر آوای حدید 
میناب در جایگاه سوم ایستادو آوای حدید 

 میناب چهارم شد. داوران که بازی های فینال و
رده بندی قضاوت کردند، علی اکبر سحر خیز، 
مرتضی کبابی، احمدرضا قاسم پور و حمید 
بهرامیان بودند.درمراسم پایانی که با حضور 
پدر ومادر شهید پرهام رنجبری دانش آموز 
شهید مدرسه شجره طیبه میناب، احمد مرادی 
نماینده مردم استان در مجلس شورای اسلامی، 
 حمید رضایی رئیس کمیته فوتسال استان،

یعقوب دبیری نژاد از شورای اسلامی شهر 
بندرعباس،هادی بزوال مربی فوتسال استان، 
 آرش هاشمی دبیر کمیته فوتسال،مهدی 
ربیع پور مسئول اجرای مسابقات فوتسال 
استان، ذوالفقار مریدی مسئول کمیته برگزاری 
مسابقات،اصغر ملایی شاعر که دراین مراسم 
شعری دروصف شهیدپرهام رنجبری قرائت 
کرد.  در ادامه مراسم احمد مرادی نماینده مردم 
استان درمجلس شورای اسلامی طی سخنانی 
بیان داشت: امروزنه تنها تمام آحاد مردم ایران 
بلکه تمام آزادگان جهان و وجدان های بیداربه 
خاطر معصومیت و مظلومیت شهدای مدرسه 
شجره طیبه میناب غمگین و دلشکسته هستند.

وی اظهارداشت: اگرچه امروز فرزندان دلبند 
آنان درمیان ما نیستند ولی تمام بچه های ایران 
فرزندان آنهابوده وقلب تمام ملت ایران برای 
شهدای معصوم و بیگناه مدرسه شجره طیبه 
میناب می تپد.در حمله متجاوزان امریکایی 
صهیونیستی به مدرسه شجره طیبه میناب 
۱۶۸ تن از دانش اموزان و کادر آموزشی 
 جان خودرا از دست دادند.درادامه مراسم از 

تیم های اول تاسوم و برگزیدگان فنی مسابقات 
تجلیل بعمل آمد. درآیین پایانی بهترین این 

دوره از مسابقات معرفی شدند.
بازیکن اخاق: امیر محمدمرادپور از تیم 
ستارگان احمدی، محمد مهدی رحمت زاده از 

تیم انتظار درخت سبز با ۶ گل زده توانست 
عنوان آقای گلی را کسب کند، امیر حسین 
علیزاده از تیم یاران شهسوار بهترین بازیکن 
سجاد بهمن زاده از تیم آوای حدید میناب 

بهترین سنگربان انتخاب شد.

  

گروه ورزشی //  در حرکتی انسانی و 
الهی هم‌زمان با آغاز دهه امامت و ولایت، 
برنامه جمعی اهدای خون توسط جامعه 
بزرگ ووشو استان هرمزگان برگزار شد . 
  به گزارش خبرنگار دریا؛ این رویداد 
با هدف ترویج فرهنگ ایثار، نوع‌دوستی 
و نجات جان هم‌نوعان ، در پی ابلاغیه 
فدراسیون ووشوی جمهوری اسلامی ایران 
و با توجه به نیاز مبرم مراکز درمانی به 
فرآورده‌های خونی، محقق گردید .این 
برنامه با حضور فرشید باوقار ) رئیس 
هیئت ووشو استان ( ، مسلم عاشوری 
) نائب رئیس هیئت ( ، عباس راهگان ) 
دبیر هیئت ( و محمدرضا بهرمن ) رئیس 
هیئت ووشو بندرعباس ( در کنار سایر 
اعضای هیئت ، پیشکسوتان ، مربیان ، 
قهرمانان و ورزشکاران غیرتمند شکل 
گرفت . ورزشکاران با نثار قطره‌ای از 
خون قطره‌ای از امید را به جامعه هدیه 

دادند .شایان ذکر است که این برنامه 
ارزشمند صرفاً محدود به مرکز استان نبود 
و هم‌زمان در سطح شهرستان‌های تابعه 
توسط هیئت‌های ووشو نیز با استقبال 
گسترده برگزار شد . مسئولین مرکز انتقال 
خون نیز با حضور در این جمع ، از نزدیک 
در جریان این رویداد ارزشمند قرار 
گرفتند و ضمن قدردانی از روحیه ایثارگر 
ورزشکاران ، بر اهمیت نقش آن‌ها در 
نجات جان بیماران تأکید کردند. در همین 
راستا ، دکتر ایمان زارعی ، رئیس مرکز 
انتقال خون هرمزگان اظهار داشت: حضور 
فعال ووشوکاران استان نقشی حیاتی در 
تأمین پایدار ذخایر خونی ایفا می‌کند . این 
اقدام باشکوه ، تجلی روحیه جوانمردی و 
انسان‌دوستی در جامعه ورزشی هرمزگان 
است که امید است با الهام از اقدامات 
ورزشکاران، فرهنگی از ایثار و ایثارگری 

در میان نخبگان ورزشی رواج یابد .

در دهه امامت و ولایت

ووشو کاران هرمزگان به »پویش بابا خون داد« پیوستند

لیگ دسته دوم فوتبال باشگاه‌های کشور

نمایندگان هرمزگان در بیرون ازخانه مقابل حریفان خود پیروز شدندنمایندگان هرمزگان در بیرون ازخانه مقابل حریفان خود پیروز شدند

 گروه ورزشی //  دو نماینده فوتبال هرمزگان در هفته بیست و یکم 
لیگ دسته دوم فوتبال باشگاه های کشور در بیرون ازخانه مقابل 

حریفان خود پیروز شدند. 
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ در هفته بیست و یکم لیگ دسته دوم فوتبال

 باشگاه های کشور تیم های شهرداری بندرعباس و فولاد هرمزگان مقابل 
حریفان خود پیروز شدند.در چارچوب دیدارهای هفته بیست‌ویکم لیگ دسته 
دوم فوتبال باشگاه های کشور، تیم های شهرداری بندرعباس و شایان دیزل 
در ورزشگاه شهید دستغیب شیراز به میدان رفتند که این دیدار در پایان با 
نتیجه ۲ بریک به سود شاگردان نادر غله‌بانی در تیم شهرداری بندرعباس 

خاتمه یافت. گل های تیم شهرداری بندرعباس توسط محمد بوته و مهرداد 
عالی‌پور به ثمر رسید و گل تیم شایان‌دیزل فارس را جواد رفیعی به ثمر 
رساند.شهرداری بندرعباس با این برد با ۳۱ امتیاز در جایگاه پنجم جدول 
رده‌بندی گروه دوم قرار گرفت. فولاد هرمزگان دیگر نماینده استان دربازی 
بیرون از خانه در ورزشگاه وحدت آستارا به دیدار تیم بندر آستارا رفت ودر 
یک بازی برتر موفق شد حریف خود را با نتیجه سه بر یک شکست دهد. 
برای فولاد هرمزگان محمد حسین بزرپاچ ، امیر مرادی و سجاد طجرلو گلزنی 
 کردند.فولاد هرمزگان با این برد ۳۰ امتیازی شد و در مکان ششم جدول 

رده بندی گروه اول لیگ دسته دوم فوتبال باشگاه های کشور قرار گرفت.

گروه ورزشی // مریم درویش، بانوی کاراته‌کای هرمزگانی، 
موفق به اخذ درجه دان ۷ سبک وادوکای شد و نام خود را به 
عنوان نخستین بانوی هرمزگانی دارنده این درجه ارزشمند 

ثبت کرد.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ در پی این موفقیت ارزشمند، 
مهدی صابری رئیس هیئت کاراته استان هرمزگان، با صدور پیامی 

ضمن تبریک به مریم درویش، این دستاورد را نتیجه سال‌ها تلاش، 
تعهد و پشتکار ایشان در مسیر اعتلای کاراته استان دانست و 
اظهار کرد: کسب این درجه افتخاری ارزشمند برای جامعه کاراته 
هرمزگان است و بدون تردید می‌تواند انگیزه‌ای برای نسل جوان و 
بانوان ورزشکار استان باشد. وی همچنین برای این بانوی کاراته‌کا 
در ادامه مسیر حرفه‌ای، آرزوی موفقیت و درخشش روزافزون کرد.

گروه ورزشی //  دومین دوره مسابقات والیبال قهرمانی زنان آسیا مرکزی که از روز  
جمعه اول خرداد با حضور هشت تیم در شهر کاتماندو پایتخت نپال آغاز شده بود، با 

قهرمانی تیم ملی زنان به پایان رسید.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ تیم‌های قزاقستان، هند و نپال نیز مقام های دوم تا چهارم را 
به خود اختصاص دادند.رده بندی نهایی مسابقات والیبال قهرمانی زنان آسیای مرکزی 
۲۰۲۶ به قرار زیر است:ایران قزاقستان، نپال، قرقیزستان،سری‌لانکا مالدیو، بنگلادش 
ملی پوشان والیبال زنان ایران که قبل از شروع این رقابت‌ها در رتبه چهل و هفتم 
قرار داشتند، با کسب پنج برد متوالی بنگلادش، سری لانکا، قزاقستان، نپال و مجددا 

قزاقستان در این رقابت‌ها با ۹۶.۴۳ امتیاز، در مجموع ۶ پله صعود در رده‌بندی جهانی 
را تجربه کردند.

  شبنم علیخانی، سپینود دست برجن، ریحانه کریمی، الهه پور صالح، زهرا کریمی، 
فاطمه خلیلی، زهرا صالحی، معصومه قدمی، سیده نگار هاشمی، هستی واحدی، نگار 
عباسی، آیدا ولی‌نژاد، یسنا آهنکوب و شقایق حسن خانی بازیکنان تیم ملی زنان 
در این مسابقات بودند.مژگان حسن‌زاده به عنوان سرپرست، لی دو هی )سرمربی(، 
سرگل علیزاده و فاطمه حسنی سعدی )مربیان(، نگار آقایی )فیزیوتراپ(، مائده حامدی 
)مترجم( و زهرا یلقی )آنالیزور( به عنوان اعضای کادر فنی، این تیم را همراهی کردند.

 پایان مسابقات والیبال قهرمانی زنان آسیای مرکزی )کاوا( 
با قهرمانی تیم ملی ایران

پیراهن اهدایی کاپیتان پرسپولیس در دستان بازمانده مدرسه میناب

مجموع 8 مدال برای مردان و زنان ایران؛
تیم ملی تکواندو نایب قهرمان آسیا شد

  گروه ورزشی // با اعلام اتحادیه تکواندو آسیا، تیم ملی 
مردان ایران با کسب 5 مدال رنگارنگ موفق به کسب عنوان 
نایب قهرمانی در مغولستان شد.به گزارش خبرنگار دریا ؛   
بیست‌وهفتمین دوره قهرمانی تکواندوی آسیا با حضور ۳۵۰ 
تکواندوکار از تاریخ ۳۱ اردیبهشت ماه آغاز و به مدت ۴ روز 
تا سوم خرداد به میزبانی سالن »ام بانک« در شهر اولانباتور 
برگزار شد. رویدادی که تکواندوکاران ایران در مجموع بانوان 
 و آقایان موفق به کسب 8 مدال رنگارنگ شدند.در پایان 
رقابت ها تیم های برتر دو گروه زنان و مردان توسط اتحادیه 
تکواندو آسیا مشخص شدند. تیم ملی مردان ایران با کسب 3 
نشان طلا، یک نقره و یک برنز با کسب عنوان نایب قهرمانی 
پس از کره جنوبی که سه طلا، یک نقره و دو برنز به دست 
آورده بود؛ در سکوی دوم قرار گرفت. تیم ملی اردن نیز با 
یک طلا و دو برنز به عنوان سومی مسابقات رسید.تیم ملی 
ایران توسط ابوالفضل زندی »وزن 58- کیلوگرم« ، مهدی 
حاجی موسایی »وزن 63- کیلوگرم« و آرین سلیمی »وزن 
87+ کیلوگرم« صاحب 3 نشان طلا شد؛ یاسین ولی زاده »وزن 
54- کیلوگرم« نیز یک نقره کسب کرد و یک نشان برنز نیز 
توسط امیررضا صادقیان »وزن 80- کیلوگرم« به دست آمد. در 
بین مدال آوران تنها امیرسینا بختیاری بود که خارج از ترکیب 
تیم ملی و با دعوت اتحادیه تکواندو آسیا موفق به کسب نشان 
طلا شد و طبق اعلام این اتحادیه، مدال تکواندوکاران خارج از 
ترکیب اصلی تیم ها در جدول مجموع مدالی، حساب نخواهد 
شد.ناهید کیانی »وزن 57- کیلوگرم« و یلدا ولی نژاد »وزن 
62- کیلوگرم« در گروه بانوان به ترتیب دو مدال طلا و برنز 
کسب کردند که با همین نتیجه تیم ایران پس از تیم های چین 
تایپه، کره جنوبی و چین به عنوان چهارمی این رویداد دست 
یافت.همچنین اتحادیه تکواندو آسیا به زودی لیست اسامی 
تکواندوکارانی که در دو بخش پومسه و کیوروگی حائز کسب 

سهمیه بازی های آسیایی ناگویا شدند را اعلام خواهد کرد.

درویش اولین بانوی هرمزگانی دارنده درجه دان ۷ کاراته
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طالع بینی

 حسن سیلاوی سرویس استان ها // مدیرکل 
گفت:  خوزستان  تجارت  و  معدن  صنعت، 
گسترش زنجیره ارزش در هر دو صنعت 
پتروشیمی و آلومینیوم مسجدسلیمان، علاوه 
بر ایجاد اشتغال پایدار مستقیم و غیرمستقیم، 
موجب کاهش خام‌فروشی، افزایش درآمدهای 
ارزی و تقویت جایگاه صنعتی استان خوزستان 

در سطح ملی خواهد شد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ مهرام روانبخش با 
اشاره به بازدید خود از مجتمع‌های صنعتی 
بالای  در خصوص ظرفیت  مسجدسلیمان 
تولید در این منطقه اظهار کرد: توسعه صنایع 
پایین‌دستی پتروشیمی و آلومینیوم می‌تواند 
نقش مهمی در رونق اقتصادی منطقه، جذب 

سرمایه‌گذاری و افزایش صادرات غیرنفتی ایفا 
کند.

  وی افزود: در راستای تکمیل زنجیره ارزش 
و جلوگیری از خام‌فروشی، توسعه صنایع 
پایین‌دست اوره و آمونیاک در پتروشیمی 
مسجدسلیمان و همچنین صنایع تکمیلی شرکت 
آلومینیوم کاوه خوزستان)مسجدسلیمان( با هدف 
ایجاد ارزش افزوده، افزایش اشتغال و تقویت 
توسعه صنعتی منطقه در دستور کار قرار گرفته 

است.
روانبخش ادامه داد: بخش قابل توجهی از 
محصولات زنجیره اوره و آمونیاک و همچنین 
شمش‌های تولیدی در کارخانه آلومینیوم، قابلیت 
تبدیل به محصولات با ارزش افزوده بالاتر را 

دارند و لازم است از این ظرفیت برای ایجاد 
واحدهای تکمیلی و توسعه صنایع وابسته 

بهره‌برداری شود.
  مدیرکل صمت خوزستان با اشاره به برخی 
فرصت‌های سرمایه‌گذاری در این حوزه‌ها بیان 
کرد: تولید رزین‌های اوره ـ فرمالدهید، ملامین، 
چسب‌های صنعتی، کودهای ترکیبی و محلول 
AdBlue در بخش پتروشیمی و همچنین 
ایجاد صنایع پروفیل‌سازی، قطعات خودرو 
و بسته‌بندی در بخش آلومینیوم، از جمله 
صنایع پایین‌دستی مهمی هستند که می‌توانند 
در این قطب صنعتی توسعه یابند.وی تاکید 
کرد: گسترش زنجیره ارزش در هر دو صنعت 
آلومینیوم مسجدسلیمان، علاوه  پتروشیمی و 

بر ایجاد اشتغال پایدار مستقیم و غیرمستقیم، 
موجب کاهش خام‌فروشی، افزایش درآمدهای 
ارزی و تقویت جایگاه صنعتی استان خوزستان 
در سطح ملی خواهد شد. وی خاطرنشان 
کرد: با توجه به دسترسی مناسب به خوراک، 
موقعیت  و  موجود  زیرساخت‌های صنعتی 
شدن  تبدیل  ظرفیت  مسجدسلیمان  جغرافیایی، 

به یکی از قطب‌های اصلی صنایع پایین‌دستی 
کشور را دارد. مدیرکل صنعت، معدن و تجارت 
خوزستان در ادامه ابراز امیدواری کرد با حمایت 
دولت و مشارکت بخش خصوصی، طرح‌های 
جدید پایین‌دستی در پتروشیمی و آلومینیوم در 
آینده نزدیک وارد مرحله اجرایی شوند و زمینه 
توسعه همه‌جانبه منطقه بیش از پیش فراهم شود.

فروردین :
امروز خورشید با انرژی بسیار درخشانی به 
زندگی شما می‌تابد و فرصت فوق‌العاده‌ای برای 
شروع کردن کارهای جدید در اختیارتان قرار 
می‌دهد. اگر مدت‌هاست ایده‌ای در سر دارید یا می‌خواهید 
مسیر تازه‌ای را امتحان کنید، دیگر دست روی دست نگذارید.  

  اردیبهشت :
شما امروز پر از شور و نشاط هستید؛ این انرژی 
مضاعف و روحیه بی‌نظیر به شما کمک می‌کند 
تا تمام کارهای تلنبار شده و پروژه‌هایی که 
مدت‌هاست گوشه‌ای خاک می‌خورند را با موفقیت به پایان 
برسانید. البته نیازی نیست به خودتان فشار بیاورید و انتظار 

داشته باشید که همین امروز صفر تا صد همه چیز تمام شود. 
  خرداد :

امروز در یک دوراهی بسیار مهم قرار دارید 
و همه چیز به انتخاب خود شما بستگی دارد. 
باید از خودتان بپرسید که آیا ترجیح می‌دهید 
چند سال دیگر خودتان را در اوج موفقیت و در جایگاهی که 
همیشه آرزویش را داشتید ببینید، یا اینکه می‌خواهید در آینده با 
حسرت به روزهای از دست رفته نگاه کنید؟ قطعا شما هم مانند 

هر انسان دیگری به دنبال پیروزی و پیشرفت هستید. 
  تیر :

امروز روزی است که باید کمی از 
چارچوب‌های همیشگی خود خارج شوید و 
قوانین خشک و تکراری زندگی‌تان را بشکنید. 
اجازه دهید آرزوها و رویاهایتان مسیرهای کاملا جدید و 
متفاوتی را تجربه کنند. در طول امروز با لحظات بسیار خاص 
و جالبی روبرو می‌شوید که ممکن است در نگاه اول ساده به 
نظر برسند، اما در واقع فرصت‌های طلایی و تازه‌ای را به شما 

معرفی می‌کنند. 
  مرداد :

شما به طور طبیعی فردی نیستید که مدام به 
دنبال رقابت با دیگران باشید و معمولا ترجیح 
می‌دهید بدون توجه به حواشی، در مسیر آرام 
خودتان قدم بردارید. اما امروز حس و حال متفاوتی در شما 
بیدار شده است و میل به مسابقه دادن و پیشی گرفتن از دیگران 

در وجودتان موج می‌زند. 
 شهریور :

امروز سطح شجاعت و جسارت در وجود 
شما به بالاترین حد خود رسیده است. حتما از 
این نیروی قدرتمند درونی برای ایجاد تغییرات 
بزرگ و اساسی در روند زندگی‌تان بهره ببرید. اگر مدت‌هاست 
گوشه ذهن خود به راه‌اندازی یک کسب‌وکار جدید، شروع 
یک مهارت تازه یا تغییر شغل فکر می‌کنید، امروز بهترین و 

خوش‌یمن‌ترین زمان برای برداشتن قدم اول است.
 مهر :

امروز زمان بسیار طلایی و مناسبی برای 
گشت‌وگذار در اطلاعات، مطالعه و تحقیق 
درباره شرایط مالی و اهداف اقتصادی شماست. 
ذهن شما امروز بسیار تحلیل‌گر شده است. این دیدگاه باز و 
روشنی که امروز دارید، اگر با مشورت و همکاری افراد باتجربه 
ترکیب شود، به شما کمک می‌کند تا یک برنامه بسیار دقیق و 

طولانی‌مدت برای آینده خود بچینید. 
 آبان :

امروز انرژی‌های فوق‌العاده مثبت و حس 
همدلی در وجود شما به اوج خود رسیده 
است. این حال خوب به شما کمک می‌کند تا 
روزی بی‌نظیر، پرکار و سرشار از اتفاقات دلنشین را تجربه 
کنید. توانایی شما در کار گروهی امروز بسیار بالاست؛ بنابراین 
اگر با شخصی برخورد کردید که طرز فکر و ایده‌هایش شباهت 
زیادی به شما دارد، فرصت را از دست ندهید و برای شروع 

یک همکاری جدید با او برنامه‌ریزی کنید.
 آذر :

امروز زمان آن رسیده که کمی توقف کنید و به 
آن بخش‌هایی از زندگی‌تان که آشفته شده‌اند، 
نگاهی بیندازید. شما به شدت نیاز دارید تا به 
کارهای روزمره، محیط اطراف و حتی افکار خود نظم و ترتیب 
بیشتری بدهید. امروز بهترین فرصت است تا دست به کار شوید 

و همه چیز را به حالت مرتب و ایده‌آل برگردانید.
دی :

امروز پیش از هر کاری یک نفس عمیق 
بکشید و آرامش خود را حفظ کنید. بسیار 
مهم است که روی رفتارها و واکنش‌های خود 
کنترل کامل داشته باشید. تلاش کنید تا احساسات پرشور و 
هیجانات لحظه‌ای خود را با منطق، فکر و آرامش ترکیب کنید 
تا تصمیمات اشتباهی نگیرید. امروز از آن روزهایی است که 
باید تمام حواس و تمرکز خود را روی مسائل شغلی و خلق 

ایده‌های جدید بگذارید. 
   بهمن :

امروز باید یک حقیقت مهم را به خودتان 
یادآوری کنید: ما بخش بسیار بزرگی از روز 
و عمر خود را در محل کارمان می‌گذرانیم، 
بنابراین همکاران ما در واقع خانواده دوم ما محسوب می‌شوند. 
پس بسیار عاقلانه است که همیشه با روی گشاده، رفتار 

محترمانه و دیدگاهی مثبت با آن‌ها برخورد کنید. 
  اسفند : 

امروز ممکن است احساس کنید که تمرکزتان به 
شدت پایین آمده و حواستان مدام پرت می‌شود. در 
این شرایط، جمع کردن افکار و تمرکز روی کارهای 
مهم برای شما بسیار دشوار خواهد بود. اگر حس می‌کنید مسائلی 
در پس‌زمینه ذهن شما وجود دارند که مانند یک مانع بزرگ جلوی 
تصمیم‌گیری‌های درستتان را گرفته‌اند، اصلا به خودتان فشار نیاورید. 
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  سید ابوالحسن جعفری سرویس 
استان ها //مدیرکل بنیاد شهید و امور 
ایثارگران استان بوشهر از آغاز روند 
خانواده‌های  مسکونی  منازل  بازسازی 
شاهد و ایثارگر آسیب‌دیده در جنگ 
تحمیلی سوم خبر داد و بر تداوم 
همکاری مشترک بنیاد شهید و بنیاد 

مسکن در این زمینه تأکید کرد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ محمد 
حیدری در نشست با مدیرکل بنیاد مسکن 
انقلاب اسامی استان بوشهر، با اشاره به 
خسارت‌های واردشده به برخی واحدهای 
مسکونی در جریان جنگ اخیر، اظهار کرد: 
تعدادی از منازل مسکونی در استان بوشهر 
دچار آسیب شدند که در این میان، بازسازی 

خانه‌های خانواده‌های شاهد و ایثارگر از 
اهمیت ویژه‌ای برخوردار است.

  وی افزود: بنیاد شهید و امور ایثارگران و 
بنیاد مسکن انقلاب اسامی در این زمینه 
برنامه و دستور کار مشترکی را دنبال می‌کنند 
و اقدامات لازم با جدیت در حال انجام 

است.
  مدیرکل بنیاد شهید و امور ایثارگران استان  
بوشهر با بیان اینکه خانواده‌های شاهد و 
ایثارگری که منازل آن‌ها آسیب دیده بود 
شناسایی و معرفی شده‌اند، تصریح کرد: 
هم‌اکنون روند بازسازی این واحدهای 
مسکونی آغاز شده و اقدامات اجرایی لازم 
با هماهنگی بنیاد مسکن در حال انجام است.
حیدری ادامه داد: بازسازی منازل آسیب‌دیده 

این خانواده‌ها در اولویت قرار گرفته و تلاش 
می‌شود با همکاری دستگاه‌های مرتبط، این 
روند در کوتاه‌ترین زمان ممکن به سرانجام 

برسد.
وی همچنین به بررسی مسائل و مشکلات 
خانواده‌های شاهد و ایثارگر در این نشست 
اشاره کرد و گفت: بخشی از مشکلات این 
خانواده‌ها که با همکاری بنیاد مسکن قابل 
پیگیری و حل بود، مورد بررسی قرار گرفت 
و تصمیمات مناسبی برای رفع آن‌ها اتخاذ 
شد. مدیرکل بنیاد شهید و امور ایثارگران 
استان بوشهر ابراز امیدواری کرد با استمرار 
همکاری میان دستگاه‌های اجرایی، زمینه 
رفع مشکلات و ارائه خدمات بهتر به 

خانواده‌های شاهد و ایثارگر فراهم شود.

   

آغاز بازسازی منازل آسیب‌دیده خانواده شهدا و ایثارگر در بوشهرآغاز بازسازی منازل آسیب‌دیده خانواده شهدا و ایثارگر در بوشهر

  علیرضا حائری زاده سرویس استان ها // معاون 
دادستان مرکز استان یزد از کشف انباری حاوی ۱۵ تن 
مس احتکار شده به ارزش ۳۰۰ میلیارد ریال خبر داد و 
گفت: در بازرسی گشت برخورد با احتکار دادستانی، 

این محموله توقیف و انبار مربوطه پلمب شد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ علی موحدنیا در تشریح 
جزئیات این خبر گفت: بر اساس گزارش‌های مردمی، 
گشت بازرسی برخورد با احتکار دادستانی یزد موفق به 
شناسایی و کشف انباری حاوی ۱۵ تن مس احتکار شده 

شد.
وی گفت: در این بازرسی که مأموران پلیس امنیت اقتصادی 
و نمایندگان اداره کل صنعت، معدن و تجارت استان نیز 

حضور داشتند، مس‌های کشف شده به ارزش ۳۰۰ میلیارد 
ریال برآورد و با دستور قضایی کالای مکشوفه توقیف و 
انبار مذکور پلمب شد. معان دادستان یزد تصریح کرد: با 
تشکیل پرونده قضایی، متهمان به مرجع قضائی معرفی 
شدند.موحدنیا با تأکید بر عزم جدی دادستانی استان برای 
مقابله با احتکار، هشدار داد: هرگونه دپوی کالا در انبارها 
بدون ثبت در سامانه جامع انبارها، احتکار محسوب شده 
و به طور قاطع با آن برخورد خواهد شد، وی از مردم 
خواست در صورت مشاهده هرگونه مورد مشکوک در 
زمینه احتکار، مراتب را از طریق سامانه گزارش مردمی 
اخلال در امر توزیع مایحتاج عمومی دادستانی کل کشور 
به نشانی  https://dadsetani.ir/ehtekar  اطلاع دهند.

  

کشف کشف ۱۵۱۵ تن مس احتکار شده تن مس احتکار شده
به ارزش به ارزش ۳۰۰۳۰۰ میلیارد در یزد میلیارد در یزد

  حسن سیلاوی سرویس استان ها // عضو هیات 
علمی گروه مسمومیت‌های دانشگاه علوم پزشکی 
جندی شاپور اهواز با اشاره به خطر مصرف 
الکل‌های دست‌ساز گفت: در تولید این نوع الکل، به 
علت ناآشنایی با استانداردها و نوع الکل و خطر آن، 
اتانول و متانول با هم ترکیب می‌شود؛ اثر مسمومیت 
با متانول به درازمدت کشیده نمی‌شود و در بیشتر 

موارد حتی یک بار مصرف، باعث مرگ می‌شود. 
به گزارش خبرنگار دریا ؛ دکتر علی حسن رحمانی با 
اشاره به انواع مسمومیت با الکل اظهار کرد: الکل دو نوع 
دارد؛ نوع اول اتانول و نوع دوم که بسیار سمی است متانول 
نام دارند. الکل اتانول از تخمیر میوه‌جات قندی و متانول 
از طریق تخمیر چوب به دست می‌آید. مقدار سمی بودن 
متانول آنقدر بالا است که اتانول در برابر آن سمی به نظر 
نمی‌آید.وی ادامه داد: آنچه بیشتر در ایران دیده می‌شود 
و اصطلاحا »دست‌ساز« نام دارد، مخلوطی از این دو 
الکل است. هنگام تولید این نوع الکل، به علت ناآشنایی 
با استانداردها و نوع الکل و خطر آن، اتانول و متانول با 
هم ترکیب می‌شود و اگر در این محصول، متانول وجود 
داشته باشد اثر مسمومیت به درازمدت کشیده نمی‌شود و 
در بیشتر موارد حتی یک بار مصرف، باعث مرگ فرد 
می‌شود. عضو هیات علمی گروه مسمومیت‌های دانشگاه 
علوم پزشکی جندی‌شاپور اهواز افزود: مصرف حتی دو 
قاشق غذاخوری متانول کشنده است و اگر کشنده هم 

نباشد می‌تواند باعث نابینایی دائم و غیرقابل بازگشت 
شود. وی بیان کرد: حدود ۹۰ درصد الکلی که در کشور 
ما مصرف می‌شود، از نوع ترکیبی اتانول و متانول است. 
هردوی این الکل‌ها می‌توانند باعث کاهش هوشیاری و در 
نتیجه ضربه به مغز یا بدن شوند. اگر غلظت الکل بالا باشد، 
می‌تواند باعث ایجاد خونریزی گوارشی نیز شود.رحمانی 
در ادامه گفت: خیلی بعید است که الکل مصرفی، اتانول 
خالص باشد و حتی بسته‌بندی‌های کارخانه‌ای آن نیز به 
احتمال زیاد تقلبی است و در آن متانول ریخته شده است. 
مصرف بیش از حد اتانول خالص در درازمدت، باعث 
ایجاد مشکلاتی در مغز، سیستم گوارشی، سیستم ادراری، 
پوست و سیستم تنفسی می‌شود و بیشترین تاثیر آن بر 
سیستم گوارشی و عصبی است. وی اضافه کرد: یکی از 
اتفاق‌هایی که با مصرف زیاد الکل در درازمدت ممکن 
است رخ دهد، بروز کبد چرب الکلی است که می‌تواند 
به سیروز کبدی منجر شود. مصرف زیاد الکل می‌تواند 
 B۱ به مشکلات مغزی نیز منجر شود زیرا الکل، ویتامین
 B۱ را از بین می‌برد و در درازمدت باعث کاهش ذخایر
در فرد می‌شود. کاهش B۱، خود را به شکل کاهش 
هوشیاری، علائم روحی روانی، توهم یا اختلال شخصیت 
نشان می‌دهد. عضو هیات علمی گروه مسمومیت‌های 
دانشگاه علوم پزشکی جندی‌شاپور اهواز گفت: حتی اگر 
فرد مصرف کم الکل اما در دراز مدت داشته باشد، ممکن 
است به مشکل کبد چرب و سیروز کبدی دچار شود. همه 

این موارد، عوارض مصرف اتانول خالص است و اگر در 
الکل متانول هم باشد، فرد حتی به این مراحل هم نخواهد 
رسید و جان خود را از دست خواهد داد.وی بیان کرد: 
مصرف مرتب الکل و کاهش ویتامین B۱ همان اعتیاد به 
الکل است. تعریف کلی اعتیاد این است که فرد با مصرف 
یک ماده به حالت خاصی برسد و برای اینکه باز هم به آن 
حالت برسد باید مقدار و دوز آن را افزایش دهد. در نهایت 
به جایی می‌رسد که بدن به آن ماده عادت کرده و وابسته 
شده است و اگر آن را ترک کند بدن به شدت با مشکل 
روبه‌رو خواهد شد. سه کلمه تحمل، وابستگی و ترک در 
هر موردی تعریف اعتیاد هستند. رحمانی گفت: درمان 
اعتیاد به الکل پیچیده است و نیاز به بستری طولانی‌مدت 
دارد. در کنار درمان‌های روان‌شناسی و روان‌پزشکی، 
انواع داروها باید مصرف شود تا فرد، الکل را ترک کند.وی 
ادامه داد: از سوی دیگر، مصرف متانول می‌تواند منجر به 
مرگ شود و بازگشت‌پذیر نیست. همچنین می‌تواند منجر 
به نابینایی شود که تنها در مراحل ابتدایی ممکن است 
قابل درمان باشد.عضو هیات علمی گروه مسمومیت‌های 
دانشگاه علوم پزشکی جندی‌شاپور اهواز افزود: اگر فرد 
مصرف مزمن اتانول را ترک کند، درمان مغزی و کبدی 
طولانی‌مدتی نیاز دارد اما اگر عوارض آن به سیروز 
کبدی برسد، قابل درمان نیست و کبد به یک جسم سفت 
مشابه استخوان تبدیل می‌شود و دیگر کارکردی ندارد. 
وی بیان کرد: شایعات غیر علمی‌ای درباره مصرف الکل 
و فواید درمانی آن وجود دارد. مثلا می‌گویند مصرف 
الکل می‌تواند سنگ کلیه را درمان کند در حالی که هیچ 
ارتباطی بین این دو مورد وجود ندارد. اگر این شایعه 
درست بود، نیازی به ساخت دستگاه‌های چند میلیاردی 

درمان سنگ کلیه وجود نداشت و می‌شد این بیماری 
را با الکل خالص پزشکی درمان کرد.رحمانی اضافه 
کرد: در بعضی موارد هم گفته می‌شود که مصرف شراب 
باعث کاهش چربی خون می‌شود که چنین چیزی از 
نظر علمی نه تنها وجود ندارد، بلکه مصرف الکل باعث 
بروز کبد چرب می‌شود. در کشورهایی که مصرف الکل 
رواج دارد، اگر مصرف آن چربی خون را درمان می‌کرد 
نباید کسی به کبد چرب و سیروز مبتلا می‌شد. وی در 
ادامه افزود: در دوران همه‌گیری کرونا بحران شدید الکلی 
وجود داشت. ویروس کرونا انگل نیست و نمی‌توان با 
مصرف الکل آن را در گلو از بین برد و ربطی هم به 
دهان ندارد که با الکل از بین رود. عضو هیات علمی 
گروه مسمومیت‌های دانشگاه علوم پزشکی جندی‌شاپور 
اهواز با بیان اینکه مصرف الکل می‌تواند به علت تفنن 
یا نداشتن توانایی نه گفتن نیز باشد، گفت: مصرف همه 

الکل‌ها علائم اولیه‌ای دارد که به آن مستی می‌گویند و 
می‌تواند علائم عمومی‌ای مانند تهوع، استفراغ و درد 
شکم یا علائم خاص‌تری مانند کاهش هوشیاری، 
ناتوانی در انجام کارهایی که نیاز به تمرکز بالا دارند مانند 
نوشتن یا راه رفتن، تشنج، کمای عمیق و ضربه مغزی به 
علت کاهش هوشیاری داشته باشد.وی بیان کرد: متانول 
علائم خاص‌تری دارد که معمولا از دوبینی و تاربینی 
شروع می‌شود و سپس به کاهش هوشیاری، تشنج و 
تغییرات کبدی و اسید خون منتهی می‌شود. رحمانی در 
ادامه گفت: اولین اقدام مهم، مراجعه فرد مسموم به مراکز 
درمانی است. فرد مسموم نباید استفراغ کند و باید به 
او کمک شود تا به علت کاهش هوشیاری دچار ضربه 
نشود. اقدامات عامیانه مانند مصرف آب‌لیمو یا استفراغ، 
کارهای اشتباه و غیر علمی در مواجهه با فرد دچار 

مسمومیت با الکل هستند.
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دبیرکل نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور:

بوشهر یکی از استان‌های پیشتاز در بازطراحی کتابخانه‌هاستبوشهر یکی از استان‌های پیشتاز در بازطراحی کتابخانه‌هاست
سید ابوالحسن جعفری سرویس استان ها //دبیرکل 
نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور با اشاره به اقدامات 
انجام‌شده در حوزه بهسازی فضاهای فرهنگی استان 
بوشهر، این استان را یکی از مناطق موفق کشور در 
بازطراحی و نوسازی کتابخانه‌های عمومی دانست و بر 
توسعه خدمات کتابخانه‌ای، به‌ویژه در مناطق روستایی، 

تأکید کرد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ آزاده نظربلند در جریان سفر به 
استان بوشهر و در نشست با مدیرکل کتابخانه‌های عمومی 
استان، آخرین وضعیت زیرساخت‌های کتابخانه‌ای و 
برنامه‌های توسعه‌ای این حوزه را بررسی کرد. وی با اشاره به 
اقدامات صورت‌گرفته در بهسازی و بازطراحی کتابخانه‌های 
عمومی استان، بوشهر را از استان‌های فعال و موفق کشور در 
نوسازی فضاهای فرهنگی دانست و اظهار کرد: طی سال‌های 
اخیر روند بازسازی و ارتقای کتابخانه‌های فرسوده در استان 
با رویکردی نوآورانه دنبال شده و نتایج قابل توجهی به همراه 
داشته است. دبیرکل نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور همچنین 
به وضعیت دسترسی روستاهای استان به خدمات کتابخانه‌ای 

پرداخت و گفت: بخش قابل توجهی از روستاهای بوشهر 
هنوز از کتابخانه عمومی برخوردار نیستند و با توجه به شرایط 
جمعیتی برخی مناطق، توسعه کتابخانه‌های سیار می‌تواند 
راهکاری مؤثر برای گسترش عدالت فرهنگی و دسترسی 
برابر به منابع مطالعاتی باشد. نظربلند با بیان اینکه استان بوشهر 
هنوز از ظرفیت کتابخانه سیار بهره‌مند نشده است، افزود: ایجاد 
این خدمت فرهنگی می‌تواند نقش مهمی در پوشش مناطق 
کم‌برخوردار و افزایش سرانه دسترسی به کتاب و خدمات 
فرهنگی ایفا کند. وی در ادامه به پروژه کتابخانه مرکزی بوشهر 
اشاره کرد و گفت: مراحل مربوط به تأمین و تأیید زمین این 
پروژه انجام شده و با همراهی مسئولان و تأمین اعتبارات 
مورد نیاز، زمینه آغاز عملیات اجرایی آن فراهم خواهد شد. 
در این نشست، مدیرکل کتابخانه‌های عمومی استان بوشهر نیز 
گزارشی از وضعیت کتابخانه‌های استان، برنامه‌های توسعه‌ای، 
اقدامات انجام‌شده در حوزه بازسازی و تجهیز کتابخانه‌ها و 
همچنین نیازهای زیرساختی موجود ارائه کرد و بر ضرورت 
حمایت بیشتر برای گسترش خدمات کتابخانه‌ای در مناطق 

شهری و روستایی تأکید شد.

   

کرمان در آستانه میزبانی نخستین  نیروگاه خورشیدی متمرکز )کرمان در آستانه میزبانی نخستین  نیروگاه خورشیدی متمرکز )CSPCSP( ( کشورکشور
آرزو توکلی سرویس استان ها // معاون 
امور عمرانی استاندار کرمان  هماهنگی 
از فراهم شدن مقدمات احداث نخستین 
نیروگاه خورشیدی متمرکز )CSP( کشور در 
استان کرمان با ظرفیت ۱۰۰۰ مگاوات خبر داد 
و این پروژه را یکی از کم‌نظیرترین طرح‌های 

انرژی تجدیدپذیر در ایران توصیف کرد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ علی‌اصغر ذاکری‌ در 
نشست بررسی آخرین وضعیت نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر استان کرمان اظهار کرد: در پهنه‌هایی 
که چندین سرمایه‌گذار موفق به دریافت مجوز 
احداث نیروگاه‌های تجدیدپذیر شده‌اند، اولویت 
بهره‌برداری و دسترسی به ظرفیت شبکه برق با 
پروژه‌هایی خواهد بود که سریع‌تر به مرحله اجرا 

رسیده و به شبکه سراسری متصل شوند.
وی با تأکید بر ضرورت تسریع در روند اجرای 
پروژه‌های تجدیدپذیر افزود: تمامی طرح‌ها باید 
در چارچوب کارگروه تخصصی نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر مطرح و بررسی شوند تا موانع اجرایی 

آنها در کوتاه‌ترین زمان ممکن برطرف شود.
معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار کرمان 
همچنین از تصویب مقدمات احداث نخستین 
نیروگاه خورشیدی متمرکز )CSP( کشور در 
کارگروه نیروگاه‌های تجدیدپذیر استان خبر داد 
و گفت: این پروژه با ظرفیت ۱۰۰۰ مگاوات، 
از جمله طرح‌های راهبردی و کم‌نظیر در حوزه 
انرژی‌های پاک محسوب می‌شود که می‌تواند 
جایگاه کرمان را به‌عنوان یکی از قطب‌های 
اصلی تولید برق تجدیدپذیر کشور بیش از 
پیش تقویت کند. ذاکری‌ با اشاره به اهمیت این 
سرمایه‌گذاری تصریح کرد: فناوری CSP در 
سطح جهانی از فناوری‌های پیشرفته و کمتر مورد 
استفاده در مقایسه با نیروگاه‌های فتوولتائیک به 
شمار می‌رود و اجرای چنین پروژه‌ای در کشور 
نیازمند همکاری و حمایت همه‌جانبه دستگاه‌های 
اجرایی است. از این رو، استانداری کرمان 
آمادگی کامل برای همراهی با سرمایه‌گذاران این 
حوزه را دارد و در اتاق مسئولان استان همواره 

به روی سرمایه‌گذاران باز است.وی بیان کرد: با 
تکمیل مراحل اجرایی و تأمین زیرساخت‌های 
مورد نیاز، عملیات احداث این نیروگاه در 
آینده نزدیک آغاز شده و زمینه‌ساز توسعه 
فناوری‌های نوین خورشیدی در کشور شود. 
 Concentrated( نیروگاه خورشیدی متمرکز
پیشرفته‌ترین  از  یکی   )Solar Power
فناوری‌های تولید برق خورشیدی در جهان است 
که برخلاف نیروگاه‌های فتوولتائیک، از آینه‌ها یا 
بازتاب‌دهنده‌های بزرگ برای متمرکز کردن تابش 
خورشید و تولید حرارت استفاده می‌کند. این 
حرارت برای تولید بخار و به حرکت درآوردن 
توربین‌های برق به کار گرفته می‌شود. یکی از 
امکان ذخیره‌سازی   CSP مزیت‌های  مهم‌ترین 
انرژی حرارتی و تولید برق در ساعات شب یا 
زمان‌های کاهش تابش خورشید است؛ قابلیتی که 
این فناوری را به گزینه‌ای راهبردی برای افزایش 
پایداری شبکه برق و توسعه انرژی‌های پاک در 

مقیاس بزرگ تبدیل کرده است.

   



امام رضا  )ع(:امام رضا  )ع(:
روضه بحار ج روضه بحار ج 22 ص  ص 335335سکوت و کم حرفی یکی از راه های دریافت علم و دانش استسکوت و کم حرفی یکی از راه های دریافت علم و دانش است

ثواب انتشار حدیث روز تقدیم به : 
بنیانگذار روزنامه دریا

زنده یاد حاج ایوب دبیری نژاد

روزنامه منطقه جنوب کشور

آئین نامه اخلاق حرفه ای روزنامه دریا
روزنامه نگار موظف است ضمن دفاع از آزادی خبر و تفسیر و 
انتقاد، اسرار حرفه ای خود را حفظ کند و از افشای اطلاعات و 
اخباری که به صورت محرمانه به دست می آورد به جز مواردی 

که با حکم دادگاه مشخص می شود، خودداری کند.
دبیر سیاسی: علی زارعی

دبیر فرهنگی و اجتماعی : الناز مطهری نژاد
دبیر اقتصادی: امین زارعی

روزنامه  سیاسی، اجتماعی، فرهنگی، ورزشی  
گستره توزیع : منطقه جنوب کشور

مدیر مسئول و صاحب امتیاز : یعقوب دبیری نژاد 

 بوشهر، خوزستان، سیستان و بلوچستان، 
فارس،کرمان،کهگیلویه و بویر احمد، هرمزگان، یزد

تلفن : 32243734-32246384 -32222793 
32222635 نمابر: 32246600 ایتا: 09961938101
دفتر : بندرعباس - بلوار امام خمینی )ره( -  سه راه دلگشا 

برج نیلوفر - ورودی غربی-طبقه پنجم - واحد 23

daryanews_bnd@yahoo.com : پست الکترونیکی

چاپ مهدوی کرمان تلفن: 32134838 - 034

سردبیر : سمیه هاشمی پور 
دارای ضریب کیفی 68/50 و رتبه دوم
 در میان روزنامه های منطقه ای کشور

daryanews.official : اینستاگرام

دوشنبه 11 خرداد 1405
15 ذی الحجه 1447
سال بیست و پنجم شماره  5002

نمايندگي استانها:
جنوب سیستان و  بلوچستان  شهریار سروش 09158453646         
کرمان  آرزو توکلی چترودی            034-91019101     
کهگیلویه و بویراحمد  علیزاده             09173413270  
یزد       علیرضا حائری زاده             09334053156          
فارس عزیزاله قهرمانی                     09171140997   
خوزستان  حسن سیلاوی                 09362706723
سید ابوالحسن جعفری                    ۰۹۱۷۷۷۴۶۰۲۰

گفت و گوی اختصاصی // چیزی که باعث ماندگاری 
و حضور من در مسیر معلمی شده نور امیدی است 
که بعد از هر موفقیت دانش آموز در چشمان بچه ها 

و بخصوص خانواده آن ها می بینم.
  هر بار که اشتباه کردم از چهره زیبا و لبخند مهربان تو آرامش 
گرفتم با راهنمایی صبورانه ات، بارها از اول خط آغاز کردم 
تا آن جا که  خواندن را آموختم و نوشتم را فراگرفتم. هرگز 
چهرات را ندیده ام ، تو را با نجوای جان نواز صدایت، گرمای 
نوازش دستانت و آهنگ صدای قدم هایت شناخته ام. تو 
تنها کسی بودی که کلام رمزآلود، نامفهوم و به هم ریخته 
 صدایم هیچگاه چهره زیبایت را به اخَم نیاورد، گره بر 
 پیشانی ات نیانداخت و خسته ات نکرد . آری معلم عزیزم ! ما 
دانش آموزان با نیاز های ویژه دوستت داریم خیلی هم 
دوستت داریم هر چند تو را نبینیم و یا صدایت را نشنویم. 
این دلنوشته قطره ای است از دریای حرف های بر دل مانده 
و احساسات عمیق دانش آموزان با نیاز های ویژه کسانی 
که آموزگار کلاس نه تنها معلم بلکه بهترین دوست و رفیق 
 دوران تحصیلشان است. تعلیم و تربیت در مدارس استثنایی از 
 سختی ها و چالش های مختلف سرشار است و فراز و 
نشیب های زیادی را برای آموزش در مقابل معلم قرار 
می دهد. متن زیر حاصل مصاحبه با خانم عاطفه شکوهی 
پوربندری آموزگار یکی مدارس استثنایی شهر بندرعباس 
است که امسال موفق به کسب مقام معلم نمونه در سطح استان 
هرمزگان شده است. با خواندن این مصاحبه امید است اندکی با 
فضای مدارس استثنایی و سختی کار معلم این مدارس بیشتر 

آشنا شویم.
دریا: بسم الله الرحمن الرحیم با عرض سلام و ادب 

لطفا خودتان را برای ما معرفی بفرمایید.
با سلام عاطفه شکوهی پوربندری هستم آموزگار مجتمع 
آموزشی استثنایی امید بندرعباس 16 سال است که در 
آموزش و پرورش فعالیت می کنم و از 12 سال پیش تا کنون 
با افتخار در خدمت دانش آموزان دارای نیازهای ویژه هستم. 
امسال نیز به عنوان آموزگار   7 نفر دانش آموزان با نیازهای 

ویژه در حال خدمت هستم .
دریا: خانم شکوهی ، مدرک تحصیلی شما چیست؟

بنده دارای مدرک کارشناسی رشته علوم تربیتی هستم.
دریا: چه احساسی نسبت به شغل معلمی و آموزش 

کودکان با نیازهای ویژه دارید؟ 
نگاهم این است که من فقط معلم یا مدرس نیستم ، علاوه بر 
همه وظایف معلمی که باید انجام دهم در کنارش خودم را یک 
 مادر برای همه دانش آموزان کلاسم می دانم . گاهی سعی 

می کنم برای درک بهتر شرایط  دانش آموز و خانواده ها، 
خودم را جای آنها قرار دهم و ببینم که چه انتظاری از معلم 
می توانند داشته باشند. خیلی وقت ها و بخصوص حین 
 تدریس خودم را جای دانش آموزم می گذارم و سعی 
 می کنم احساسات آن لحظه او را درک کنم تا نیازهای 

واقعی اش را بهتر متوجه شوم.
دریا: چقدر جالب لطفا بیشتر این مورد را تشریح 

کنید.
بله حتماً! اولین و مهمترین خصوصیت یک معلم که قرار 
است با دانش آموزان خاص نیازهای ویژه ارتباط داشته باشد 
صبوری است. من در کلاس خودم، با دقت همه اتفاقات و 
 حرکات دانش آموزان را زیر نظر می گیرم تا بتوانم تفاوت های 
فردی شان را بهتر درک کنم. از نظر بنده وظیفه معلم فقط انتقال 
دانش و معلومات درسی و کتاب نیست. معلم باید بتواند یک 
پیوند امن عاطفی همراه با محبت با دانش آموز و خانواده او 
برقرار کند باید سعی کند ترس از یادگیری را از بچه ها دور کند 
و به جای آن یادگیری را مثل عسل برای بچه ها شیرین کند، 
معلم می تواند با ابتکار، انگیزه و خلاقیت در کارش شوق به 

یادگیری و هیجان را به کلاس درسش بیاورد. 
دریا: با توجه به سختی کار با بچه های دارای 
نیازهای ویژه چه عاملی شما را در این مسئولیت 

شاداب و سرزنده نگه داشته؟
مهمترین چیزی که باعث ماندگاری و حضور من در این مسیر 
شده نور امیدی است که بعد از هر موفقیت دانش آموز در 
چشمان بچه ها و بخصوص خانواده آن ها می بینم. تصویر 
لحظه ای را در ذهنتان بیاورید که دانش آموزی برای اولین 
 بار مهارتی کوچک را فرا می گیرد و برای آن کلی ذوق 
 می کند و لبخند پیروزی بر روی لبانش می نشیند خیلی از این 
بچه ها از نگاه سایرین توانایی یاد گرفتن را ندارند و این هنر 
معلم است که این وظیفه مهم را با وجود همه سختی ها پذیرفته 
و به دوش می کشد. کار کردن با دانش آموزان نیازهای ویژه 
بسیار دشوار است لذا هر پیشرفت ناچیز برای این بچه ها 

نشانه ای از یک پیروزی بزرگ است.
دریا: از حال و هوای دانش آموزان با نیازهای ویژه 
یا همان استثنایی کمی برای ما تعریف کنید. چون 
می دانم برخی افراد نگاه و تعریف درستی از این 

بچه ها ندارند.
بله ! متاسفانه جامعه نسبت به این افراد ناآگاه است . اما از 
دیدگاه من دنیای دانش آموزان با نیازهای ویژه خیلی قشنگ 
و شیرین است زیرا هر کاری که می کنند خالصانه و اصطلاحاً 
بی شیله پیله و از روی احساس واقعی و قلبی آن ها سرچشمه 
می گیرد. بچه ها همین طور که شیرین و قشنگ هستند به 
همان اندازه و شاید هم بیشتر، نسبت به رخداد ها و حوادث 
 پیرامونی واکنش نشان می دهند. شاید بعضی از بچه ها 
 در کلام و بیان خواسته ها و بروز احساسات خود 
محدودیت هایی داشته باشند ولی در ارسال پیام های عاطفی 
و ابراز علاقه های واقعی استاد هستند اگر آغوش باز می کنند 
یا دستی به سمت شما دراز می کنند این کارشان از صمیم قلب 
است  اگر دانش آموزی مقابل شما ایستاد و گفت: دوستت 
دارم! باید بدانید که این همان احساس واقعی اوست. لبخند 
زیبای بچه ها هنگام ورودم به کلاس ، توان و انرژی فراوانی به 
من می دهد که این لحظه با هیچ چیزی برای من قابل مقایسه 

و عوض کردن نیست.
دریا: لطفا اگر برایتان امکان دارد شرایط این بچه ها 

را بیشتر تشریح کنید.
 دانش آموزان با نیازهای ویژه یک طیف خیلی وسیعی از 
بچه ها را شامل می شوند. این بچه ها برای اینکه بتواند مثل بقیه 
یاد بگیرد، بازی کند و زندگی  کنند به روش‌های متفاوتی هم 
برای آموزش نیاز دارد. به عنوان نمونه تمرکز کردن برای طیفی 
از بچه ها سخت است یا ممکن است کاری را شروع کنند و 
نتوانند آن را تمام و به سر انجام برسانند. برخی از این بچه ها 
درک و آگاهی شان نسبت به دنیای اطراف و رخدادها با آن 
چیزی که من و شما متوجه آن هستیم کاملا متفاوت است. 
اولین و شاید بیشترین تعداد دانش آموزان ما در مدارس شامل 
بچه هایی هستند که به آنها کم توان ذهنی گفته می شود این 
بچه ها معمولاً مطالب آموزشی را دیرتر یاد می‌گیرند و خیلی 
زود هم مباحث تدریس شده را فراموش می‌کنند. در آموزش 
این بچه ها باید مطالب ساده، قابل فهم، مرحله ‌به ‌مرحله با 
روش‌های متنوع همراه با تکرار، تمرین و مرور مداوم آموزش 
باشد. در آموزش این بچه ها باید از وسایل عینی، بازی و 
فعالیت‌های عملی در فرایند یادگیری استفاده کرد. دسته دیگری 
که یک آموزگار و معلم دانش آموز با  نیاز ویژه با آن مواجه 
است کسانی هستند که دارای مشکل آسیب بینایی هستند و 

این آسیب ها در شدت و ضعف نسبت به هم متفاوت اند یعنی 
ممکن است ما دانش آموز کم بینا داشته باشیم و در کنار آن 
دانش آموز نابینا هم در مدرسه و کلاس حاضر باشد. برای 
آموزش دانش آموزان  با مشکل بینایی تاکید آموزش بیشتر 
بر تقویت حس شنوایی و لامسه آنها است و یادگیری خواندن 
و نوشتن با استفاده از خط بریل و ابزارهای مرتبط با آن از 
مهارت‌های اصلی است که معلم سعی در تقویت آنها دارد. به 
نحوی که دانش آموزش بیشتر از وسایل برجسته ، قابل لمس ، 
توضیحات شفاهی دقیق و فایل های صوتی بهره  می برد. این 
دانش‌آموزان ممکن است دارای هوش عادی یا کم‌توانی ذهنی 
باشند؛ بنابراین روش آموزش باید متناسب با توانایی فرد انتخاب 
شود. دسته بعدی دانش آموزانی هستند که با آسیب‌دیدگی 
شنوایی وارد کلاس درس و مدرسه می شود این دانش‌آموزان 
در دریافت پیام‌های شنیداری با محدودیت روبه‌رو هستند و 
 آموزش آنان باید بیشتر بر محرک‌های دیداری، زبان اشاره، 
تصاویر سازی،  لب‌خوانی نمایش و فعالیت های عملی بنا شود. 
 معلم یک دانش آموز با مشکل شنوایی هنگام تدریس باید دقیقا 

رو‌به ‌روی دانش‌آموزش قرار بگیرد و با بیان واضح، آرام و قابل 
فهم صحبت کند تا دانش آموز لب ها و صورت معلم را ببیند. 
استفاده از تصاویر، رنگ‌ها و وسایل کمک‌آموزشی دیداری 
در یادگیری این گروه بسیار مؤثر است.دانش‌آموزان طیف 
اتیسم معمولاً در برقراری ارتباط اجتماعی، تعامل با دیگران 
و بیان احساسات تفاوت‌هایی جدی با سایرین دارند. برخی 
از آنان به تغییر محیط یا شلوغی حساس هستند و به برنامه 
منظم و قابل پیش‌بینی نیاز دارند.آموزش این دانش‌آموزان 
 باید با دقت و حساسیت بالا و درک صحیح از وضعیتی که 
دانش آموز در آن قرار گرفته انجام شود آموزش باید 
ساختارمند و منظم همراه با دستورالعمل‌های کوتاه و واضح 
ارائه شود. در حین تدریس می توان از تصاویر مناسب، 
بازی و آموزش دیداری استفاده. یکی از مهمترین امور ایجاد 
محیط آرام، کاهش محرک‌های اضافی و استفاده از تشویق 
 های مستمر در یادگیری این بچه ها است.دسته دیگری از 
دانش آموزان ما کسانی هستند که ممکن است علاوه بر 
مشکلاتی که ذکر شد در یک یا چند عضو از بدنشان دارای 
مشکل حرکتی یا جسمی هم باشند. به عنوان مثال ممکن است 
در راه رفتن و حرکت دست ها هم نیازمند حمایت های مختلف 

باشند.
دریا: یک معلم مدرسه استثنایی چه موضوعاتی را 

باید رعایت و در کار خود در نظر بگیرد؟

در مدارس عادی برای بچه ها برنامه مشخصی وجود دارد 
 و آموزش در یک زمان خاص انجام می شود و طرح 
درس های مربوط به خودشان را دارند اما در مدارس خاص 
با نیاز های ویژه باید طبق شرایط ویژه دانش آموز پیش برویم 
یادگیری ها خیلی متفاوت است و باید برای هر دانش آموز 
بر حسب یادگیری خودش برنامه آموزشی را پیش ببریم . 
من در کلاس علاقه بچه ها را پیدا می کنم مثلا دانش آموزی 
هست که شعر خوانی را دوست دارد یا نفر دیگر بازی و 
هیجان را دوست دارد، یکی دیگر ممکن است از خواندن 
داستان لذت ببرد  به همین دلیل سعی می کنم که آموزش 
 را در قالب این علاقه ها بگنجانم و اینکه برای بچه های با
 نیاز های ویژه مرتب باید همه مباحث بارها و بارها تکرار 

شود تا در ذهنشان بماند.
دریا: چه خاطره ای از طول دوران تدریس و کار با 

دانش آموزان نیازهای ویژه در ذهن شما مانده؟
به یاد دارم یکی از دانش آموزانم اعتماد به نفس خیلی پایینی 
داشت و به راحتی نمی توانست دوست پیدا کند یا هر کاری 
 که می گفتم انجام بدهد و همیشه بدون کوچکترین تلاشی 
می گفت: خانم! من نمی توانم! بلد نیستم! اولین قدم در رابطه 
با این دانش آموز روحیه دادن و بالا بردن اعتماد به نفسش 
 بود به همین خاطر یکی از برنامه هایم در رابطه با این بود که 
می گفتم : تو دختر با استعدادی هستی !چقدر زیبا هستی! 
 و در کلاس به او مسئولیت های مختلفی می دادم مثلا 
می گفتم: تو امروز معلم باش یا اگر وسیله ای را لازم داشتم 
از او می خواستم که برود و از دفتر تحویل بگیرد حتی گاهی 
وقت ها او را سرگروه می کردم و از او می خواستم بچه ها را 
راهنمایی کند این طور بود که کم کم خودش را پیدا کرد حتی 
 برای درس خواندن هم از چیزهای ساده و کوتاه شروع کردم و 
کوچک ترین پیشترفتش را با تشویق های بزرگ و پرهیجان 
 پاسخ می دادم؛ آفرین! تو چقدر قشنگ انجام دادی! تو 
می توانی بهتر از این هم انجام دهی! آخر سال که مادر این 
دانش آموز وقتی دید فرزندش چقدر قشنگ و روان کتاب را 
روخوانی می کند خیلی خوشحال شد و گفت: اصلا فکرش را 
نمی کردم که این بچه به این حد از پیشرفت برسد و بتواند به این 
خوبی کتابش را روخوانی کند این دانش آموز بعدا در مدرسه 

خیلی راحت دوست پیدا کرد و روخوانی اش هم بهتر شد.
دریا: با توجه به اینکه امسال به عنوان معلم نمونه 
منطقه و استان هرمزگان انتخاب شدید طرح درس و 
محتوای آموزشی را چطور و چگونه ارائه داده بودید؟

نکات برجسته طرح درس امسال بنده با توجه به اهداف 
رفتاری بر پایه یادگیری اکتشافی پیاژه، یادگیری اجتماعی 
ویگوتسکی و تقویت مثبت در نظریه رفتارگرایی اسکینر 
طراحی شد و به بازی، تعامل، کشف مفاهیم و تفاوت‌های 
فردی دانش‌آموزان توجه ویژه کردم. در طراحی و اجرای این 
طرح درس، تلاش کردم تمامی فعالیت‌ها متناسب با اهداف 
رفتاری دانش‌آموزان و ویژگی‌های یادگیری آنها  برنامه‌ریزی 
شود. مهم‌ترین نکات و برجسته طرح درس را می توانم در 
چند بخش توضیح بدهم.اول؛ ایجاد انگیزه و درگیر کردن 
ذهن دانش‌آموزان، در بخش ایجاد انگیزه، سعی شد ذهن 
دانش‌آموزان به‌صورت فعال درگیر یادگیری شود. ابتدا از 
محرک‌های شنیداری و سپس از محرک‌های دیداری استفاده 
شد تا توجه و تمرکز دانش‌آموزان جلب بشود. همچنین با 
ایجاد هیجان و کنجکاوی، زمینه ای را برای کشف مفهوم 

درس توسط خود دانش‌آموزان فراهم کردم.
دوم ؛استفاده از وسایل عینی و ملموس ، برای آموزش مفاهیم 
از وسایل واقعی و جذاب استفاده شد. به‌عنوان نمونه، در این 
درس از »جوجه و تخم مرغ « برای آموزش مفهوم »قبل « 
استفاده شد تا دانش‌آموزان بتوانند مفهوم را به ‌صورت عینی و 
قابل لمس درک کنند.سوم، توجه به فرهنگ و نمادهای بومی 
و محلی، گروه ‌بندی دانش‌آموزان بود به نحوی که عناصر و 
نمادهای بومی مورد توجه ویژه قرار گرفتند. استفاده از وسایل 
بومی باعث افزایش جذابیت کلاس، ایجاد حس تعلق و 
آشنایی بیشتر دانش‌آموزان با فرهنگ محیط زندگی خودشان 
شد.چهارم طراحی بازی‌های آموزشی متناسب با توانمندی 
دانش‌آموزان، بازی‌های آموزشی با توجه به سطح توانایی، 
نیازها و شرایط دانش‌آموزان طراحی شد و همچنین بومی 
بودن بازی‌ها باعث شد دانش‌آموزان ارتباط بهتر و مؤثرتری 
با فعالیت‌ها برقرار کنند.پنجم، توجه به تفاوت‌های فردی در 
ارائه تکالیف، تکالیف آموزشی بر اساس تفاوت‌های فردی 
دانش‌آموزان در نظر گرفته شد تا هر دانش‌آموز متناسب با 
توانایی و میزان یادگیری خودش بتواند در فعالیت‌ها مشارکت 
کند.ششم، استفاده از رنگ‌ها و فضای شاد آموزشی، در 
طراحی محیط کلاس و وسایل آموزشی به استفاده از 
رنگ‌های شاد و جذاب توجه ویژه شد زیرا رنگ‌ها در 
افزایش انگیزه، تمرکز و نشاط دانش‌آموزان تأثیر زیادی دارند.
هفتم، استفاده از بازی برای یادگیری، در این طرح درس، 
بازی محور اصلی آموزش قرار گرفت. استفاده از بازی‌های 
آموزشی باعث افزایش مشارکت، ایجاد انگیزه، تقویت 
یادگیری و لذت ‌بخش شدن فرایند آموزش برای دانش‌آموزان 

می شود.
دریا: آیا سال های قبل هم  موفق به کسب رتبه در 

این زمینه بوده اید؟
بله! سال گذشته در جشنواره تدریس شرکت کردم و توانستم 
 رتبه دوم استانی را کسب کنم همیشه سعی می کنم در 
دوره های مختلف شرکت کنم تا به دانش و تجربه ام اضافه 

شود و بتوانم در کلاس درس از آن استفاده کنم.
دریا: چه روشی را برای آموزش دانش آموزان با 

نیازهای ویژه پیشنهاد می دهید؟
به نظر من روش بازی محور برای بچه های خاص بهتر است 
بچه ها بیشتر به تجربه نیاز دارند نه به توضیح و تشریح صرف! 
بچه ها اگر آموزش را در قالب مهارت یاد بگیرند خیلی بهتر 
به نتیجه می رسند. به نظرم یک معلم خوب باید در تدریس 
انعطاف پذیر باشد یعنی اگر دید از روش و طرح درسش 
پاسخ مناسب نمی گیرد همان موقع باید یک طرح و روش 
جدید اجرا کند تا در آموزش و ادراک بچه ها اثر بیشتری 
بگذارد. به عنوان مثال اگر من از قصه گویی برای تدریس بهره 
می برم و متوجه شدم دانش آموزم ارتباط لازم را کسب نکرده 

باید سریع از روش دیگری استفاده کنم.
دریا: به عنوان سخن آخر اگر نکته ای باقی مانده 

شنونده هستیم.
نه! صحبت و نکته خاصی نیست من هم از شما بابت توجه و 
نگاه مثبتی که به دانش آموزان دارای نیاز های ویژه دارید کمال 

تشکر را دارم و برای شما آرزوی موفقیت می کنم.
دریا: بنده هم از شما ممنونم که وقت ارزشمند 
خودتان را در اختیار ما قرار دادید و پاسخگوی 

سوالات ما بودید.

گفت وگوی روزنامه ی دریا  با معلم نمونه هرمزگانگفت وگوی روزنامه ی دریا  با معلم نمونه هرمزگان 

دنیای شیرین آدم هایی که به جای دانش آموزانشان می بینند، می شنوند و احساس می کننددنیای شیرین آدم هایی که به جای دانش آموزانشان می بینند، می شنوند و احساس می کنند

دانش آموزان با نیازهای ویژه یک 
 طیف خیلی وسیعی از بچه ها را شامل 
می شوند. این بچه ها برای اینکه بتواند 
مثل بقیه یاد بگیرد، بازی کند و زندگی  
کنند به روش‌های متفاوتی هم برای 
آموزش نیاز دارد. به عنوان نمونه تمرکز 
کردن برای طیفی از بچه ها سخت است یا 
ممکن است کاری را شروع کنند و نتوانند 

آن را تمام و به سر انجام برسانند
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